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Ramazan Bayramı nedeniyle siyasi 
partiler, birbirlerini ziyaret etti. MHP 

heyeti ile DEM Parti heyeti ilk kez bir araya 
geldi. MHP Genel Başkan Yardımcısı Zühal 
Topcu başkanlığındaki heyet, DEM Parti 
heyetini ağırladı. Topcu, "Liderimizin Tür-
kiye'deki siyasi tarihi değiştiren çağrısıyla 
beraber çok önemli adımlar atıldı. Bu sü-
reç devam edecek" dedi. l 07

SOKAKLAR 
CARE DEĞiL

TERÖRSÜZ TÜRKİYE İLE
NiCE BAYRAMLARA

YOLLARDA 2 GÜNÜN 
BİLANÇOSU AĞIR!

KUZEYiN 
OĞLU’NU
KAYBETTiK

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, "TOPLUMA KIN VE NEFRET SAÇAN MÜZMIN 
CUMHUR İTTIFAKI HASIMLARI, ÜMITSIZ VAKA SIYASETÇILER HER TÜRLÜ 
YALANLA ‘CUMHUR İTTIFAKI GITSIN, ÜLKE YANARSA YANSIN’ ANLAYIŞIYLA 
DEMOKRASI DIŞI ARAYIŞLARA ZEMIN OLUŞTURMA NIYETLERINI MALUM 
TELEVIZYON KANALLARINDA AÇIK ETMEKTEDIRLER" DEDI.

HAKLI CIKMAK İSTEMİYORUZ
Bahçeli, “MHP; FETÖ’nün devleti ele geçirme hedefini nasıl herkesten önce fark etmiş ve 
uyarılarda bulunmuş ise aynı öngörüyle sokak çağrılarının doğuracağı sonuçları da bilerek 

CHP’yi bir kez daha  erkenden uyarmaktadır. Her uyarısında haklı çıkan partimiz, CHP’nin sorumsuz tu-
tumunun yol açacağı sonuçlarla bir kez daha haklı çıkmayı asla arzu etmemektedir” açıklamasını yaptı.

BÜYÜK BİR ŞUURSUZLUK

MEDYA SUÇ İŞLİYOR

CHP ve destekçilerinin sokak çağrısına  
ilişkin değerlendirmelerde bulunan Bahçeli, 

"CHP’nin başlattığı, bazı kadrolu yorumcular ta-
rafından da desteklenen, büyük bir şuursuzluk 
ve tahammülsüzlük örneği olan sokak çağrıları, 
Türkiye’nin çok tehlikeli bir sürece sokulmaya 
çalışıldığına işaret etmektedir. Bu çağrı, top-
lumsal huzuru tehdit ettiği için kamu düzenini 
bozmaya dönüktür" ifadelerini kullandı. 

Bahçeli, "Medya yorumcuları büyük bir so-
rumluluk içinde hareket etmelidir. Toplumu 

kaosa, şiddete veya isyana yönlendiren yorum-
lar, hukuki ve ahlaki sorumlulukların ihlali an-
lamına gelmektedir. Medyanın, barış, birlik ve 
sağduyuyu teşvik eden bir platform olması ge-
rekirken, toplumun güvenini ve huzurunu sar-
sacak söylemlerle kışkırtıcı bir üslup takınması 
etik ilkeleri aşan bir suç hâlidir" diye konuştu.  

Geçmişin acı tecrübelerinin unutulmadığını  
hatırlatan Bahçeli, “Yaşanan sokak olaylarının sos-
yal maliyeti devrimciler ve Ülkücüler açısından çok 
yüksek oldu. Türkiye’ye ödetilen ekonomik, sosyal 

ve siyasi bedel milletin hafızasındadır. O sebeple 
sokaklar çare değildir. Sokağa davet edilenlerin kar-

şısına 15 Temmuz’da olduğu gibi başkaları dikilirse 
kaçınılmaz çatışma nasıl önlenecek, olayların  

önüne nasıl geçilecektir?” diye sordu.

TEK ADAMDA SECiM OLMAZ
Tek adam eleştirisi getirip, sokak çağrısı yapan provokatörlere tepki gösteren Bahçeli, 
"Tek adam olan yerde seçim olmaz. Demokrasiden eser bulunmaz. Milletin yüzde 52’sinin 
oyuyla seçilen Cumhurbaşkanı, tek adam olarak ifade edilemez. CHP’nin seçim başarısızlı-
ğını gizlemek için hükümet sistemini günah keçisi ilan etmekten vazgeçmeyenler, tek adam 
iftirasını hangi hukuka, bilimsel esasa ve vicdana dayandırmaktadır?" dedi. l 08-09-10

KURUMLAR  
VERGiSi DÖNEMi 

BASLIYOR
HABERİ SAYFA 4’TE

11 KATİLLERDEN ZULME DEVAM  11 İRAN’DAN ABD’YE: GEL, BEKLİYORUZ

Bayram tatilinin ilk 2 gü-
nündeki trafik kazalarında 
19 kişi öldü,  2 bin 499 kişi 
yaralandı. l 03

KKTC’nin İskele ken-
tindeki bir konser sı-

rasında sahnede fenalaşan şarkıcı Volkan Konak, Mağusa 
Devlet Hastanesinde hayatını kaybetti. Cenazesi otopsi iş-
lemlerinin tamamlanmasının ardından Türkiye’ye gönde-
rilecek olan Volkan Konak, yarın Trabzon’un Maçka ilçesin-
de babasının yanına defnedilecek. MHP Lideri Devlet  
Bahçeli, Volkan Konak için taziye mesajı yayımladı. l 03
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Muğla'nın Milas ilçesinde bulunan Zeus Lepsynos 
Tapınağı'ndaki sütunların restorasyon çalışmaları 
devam ediyor. Selimiye Mahallesi'ndeki, milattan önce 
2'nci yüzyılda inşa edilmiş Euromos Antik Kenti'nde 
kazılar devam ederken, kentte bulunan 1860 yıllık 
Zeus Lepsynos Tapınağı'nın zamana yenik düşmüş 
sütunlarının restorasyonu yapılıyor. Muğla Sıtkı 
Koçman Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Arkeoloji 
Bölümü Öğretim Üyesi ve Euromos Antik Kenti Kazı 
Başkanı Doç. Dr. Abuzer Kızıl, Geleceğe Miras projesi 
kapsamında tapınaktaki çalışmaların ivme kazandığını 
söyledi.  Kızıl, zamanla yıpranma ve kopmalar meyda-
na gelen blokların yeniden ayağa kaldırılmasının çok 
zor bir iş olduğunu kaydetti. Mimari blokların kopmuş 
parçalarının yüzlerce parçadan aranarak bulunduğunu, 
temizlendiğini ve yıpranmaların giderildiğini anlattı.

ürkiye, insanlı 
ilk uzay mis-

yonunu gerçek-
leştirdiği 2024 

yılında uzay temalı faali-
yetlerini ikiye katlayarak 
"Dünya Uzay Haftası"nda en 
fazla etkinlik yapan 4. ülke 
oldu. Dünya Uzay Haftası 
Derneği, Birleşmiş Milletler 
tarafından ilan edilen ve 
4-10 Ekim'de kutlanan Dün-
ya Uzay Haftası'na ilişkin 
2024 yılı etkinlik raporunu 
yayımladı. Geçen yıl Dün-
ya Uzay Haftası'na küresel 
katılım sağlanırken, uzay ve 

iklim değişikliği temasına 
yönelik 88 ülkede 15 binden 
fazla etkinlik gerçekleştirildi. 
Dünya Uzay Haftası, geçen 
yıl Türkiye'de Gökmen Uzay 
ve Havacılık Eğitim Merkezi 
(GUHEM) tarafından koordi-
ne edildi. Türkiye, 2023'e göre 
etkinlik sayısını iki katına 
çıkarırken, 51 ilde düzenlenen 
241 etkinlikle uzay temasına 
dikkat çekildi. Böylece Tür-
kiye, Dünya Uzay Haftası'nda 
en çok etkinlik düzenleyen 4. 
ülke oldu. İlk üçte ise sırasıyla 
Pakistan, Suudi Arabistan ve 
İrlanda yer aldı.

Türkiye, 51 ilde 
gerçekleştirilen 
241 faaliyetle 
"Dünya Uzay 
Haftası" 
kapsamında en 
fazla etkinlik 
yapan 4. ülke 
olurken, bu 
etkinliklerde 
Ankara, İstanbul 
ve Bursa öne çıktı.

TÜRKIYE, DÜNYADA 
UZAY ETKINLIKLERINDE 

ZIRVEYE OYNUYOR
T

ANKARA 
İLK SIRADA 

Türkiye'de en çok etkinlik düzenlenen ilk üç şehir ise 31'le Ankara, 30'la İstanbul ve 23'le Bursa 
oldu. Söz konusu haftada katılımcılar, çeşitli dersler, atölyeler, film geceleri, yarışmalar ve sergiler 
aracılığıyla bir araya getirilerek hem bilimsel yenilik hem de iklim değişikliği farkındalığı kazandı. 
İstanbul'da tarihi Rami Kütüphanesi'nde düzenlenen Rami Astronomi Festivali'nde, önde gelen 
Türk astronomi bilginlerine yönelik etkileşimli atölyeler, film gösterimleri ve eğitim panelleri 
gerçekleştirildi. Bu etkinlik 20 bin katılımcıyı çekti. Astrofizikçi Dr. Umut Yıldız ile Bilkent Senfoni 
Orkestrası iş birliğiyle Ankara'da besteci Gustav Holst'un The Planets süiti seslendirildi.

Çocuklarda masum 
şakalara dikkat!

Üsküdar Üniversitesi Kurucu Rektörü ve Psikiyatrist 
Prof. Dr. Nevzat Tarhan, yerinde yapılan şakaların insan psikolojisini 

ve sosyal bağları güçlendirdiğini ancak kişilik yapısına ve kültüre 
uygun olmayan şakaların olumsuz etki yaptığını belirtti.

ünyada gayrires-
mi "şaka günü" 

olarak kutlanan 
1 Nisan'da, toplu-

mun her kesiminden kişiler ve 
kurumlar tebessüm oluştur-
mak, dikkati çekmek, mesaj 
vermek ya da reklam yapmak 
için bu tarihe özgü şakalar 
yapıyor. Şakanın insan psikolo-
jine ve sosyal hayata etkilerini 
değerlendiren Prof. Dr. Nevzat 
Tarhan, bu alanda yapılan 
çalışmalardan örnekler verdi. 
Olumlu şakaların vücutta stres 
hormonunun azalmasına, kas 
gevşetici ve keyif verici özelliği 
bulunan endorfinin artması-
na katkı sağladığını anlatan 
Tarhan, kişiyi kötü hissettiren, 
benlik duygusunu zedeleyen, 
karşı tarafı değersizleştiren ve 
küçük düşüren şakalarda ise 
stres ve öfke hormonunda artış 
gözlemlendiğini söyledi. Prof. 
Dr. Tarhan, "Mizah yapmak 

sanattır. Kişinin mizah yapma 
konusunda ustalaşması gere-
kiyor. Mizahın içerisinde biraz 
bilgelik, söz ustalığı olması 
gerekiyor. Mizah yerinde, doğru 
şekilde yapılırsa az söz ile çok 
büyük bir gerçek, çok büyük bir 
duygu ve çok büyük bir kavram 
ifade edilebilir. Mizah özellikle 
stres yoğunluğu olan top-
lumlarda stres azaltıcı teknik 
olarak kullanılmıştır. Mesela 
Nasrettin Hoca'nın Anado-
lu'nun en kaos döneminde 
ortaya çıkması tesadüfi değil" 
dedi. Tarhan, masum görünen 
bir şakanın bile bir çocuğun 
öz güvenini düşürebileceği 
uyarısında bulunarak, "Herke-
sin içinde bir çocuğun arkasına 
yazı yazıp etiketleyip, mesela 
hayvan ismi yazılsa ve herkes 
onunla dalga geçse, alkışlasa, o 
çocuğun gelişen ruhuna trav-
ma etkisi yapar. Okullarda bu 
durum akran zorbalığı olarak 

kabul edilir" diye konuştu.
Yersiz şakaların bir an gül-

dürse bile insan üzerinde yıkıcı 
etkilere yol açabileceğinin altını 
çizen Tarhan, buna maruz kalan 
kişilere, söz konusu şakanın 
tekrarlanmamasına yönelik 
tavır ortaya koymasını önerdi. 
Tarhan, bazı insanların şakayı 
iletişim biçimi hâline getirdiğini 
vurgulayarak, "Şaka yerinde 
ve zamanında olursa güzeldir. 
Yerinde ve zamanında olmayan 
şakalar insanın toplumdaki 
saygınlığını düşürür, toplumda-
ki statüsünü olumsuz etkiler, 
kişinin sözünün tesir gücünü 
zayıflatır" değerlendirmesini 
yaptı. Şakanın içinde anlam ol-
masına, dozunun iyi ayarlama-
sına dikkat edilmesi gerektiğini 
belirten Tarhan, stres altında 
olan ve morali bozuk kişilere 
yapılacak hikmetli şakaların 
kişinin psikolojisini olumlu et-
kileyebileceğini dile getirdi.

Prof. Dr. Tarhan, iş yeri gibi bazı sosyal ortamlarda 
mizahın örgütsel psikoloji için sorun çözümü 
noktasında yardımcı yöntem olarak kullanıla-
bildiğini ifade etti. Tarhan, kişilik yapısına ve 
kültürel duruma uygun olmayan şakaların ise ters 
etki yapabileceğini belirtti. İçinde anlam olan, 
sosyal bağları güçlendiren mizaha literatürde “M" 
vitamini denildiğini kaydeden Tarhan, şair Neyzen 
Tevfik'in dar bir koridorda “Ben ciğeri beş para 
etmeyen adama yol vermem" diyen bir kabadayı-
ya, “Ben veririm" deyip yoldan çekildiği, Nasrettin 
Hoca'nın da eşekten düştüğünde “Zaten inecektim" 
diyerek o anki zor durumunu eğlenceli hâle getirdiği 
fıkraları örnek gösterdi. Tarhan, “Bunun gibi şakalar 
hikmetli şakalardır. Bu tarz şakalar toplumsal kültür 
sermayemizdir. Tebessüm ettiren, güldüren, iyi 
hissettiren şakaları toplumda desteklemek lazım, 
Türkiye'nin buna çok ihtiyacı var" dedi.
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M vitamini 
vurgusu 

Biyoloji Müzesi'ne 
ziyaretçi akını

Hacettepe 
Üniversitesi 
tarafından 2023'te 
Türkiye'deki doğal 
biyolojik çeşitliliğin 
korunması amacıyla 
açılan Biyoloji 
Müzesi'nde, 3 bini 
böceklerden oluşan 
toplam 10 binin 
üzerinde örnek 
bulunuyor. Müzeyi, 
16 ayda 65 bin kişi 
ziyaret etti.

acettepe Üniver-
sitesi tarafından 

2023 yılında Türki-
ye'deki doğal biyo-

lojik çeşitliliğin korunması ama-
cıyla açılan Biyoloji Müzesi'nde, 
milyonlarca yıllık fosillerden 
jeolojik materyaller ve 
taşlara, mikroor-
ganizmalardan 
bitki, mantar 
ve hayvan-
lara kadar 
birçok 
örnek yer 
alıyor. 
Hacettepe 
Üniversi-
tesi Biyoloji 
Bölümü 
öğretim üye-
leri tarafından 
oluşturulan mü-
zede; genetik çeşitlilik, 
etnobotanik gibi alanlar ile 
biyolojik çeşitliliğin korunması 
için farkındalık oluşturulması 
hedefleniyor. Müzenin bodrum 
katında; yumuşakçalar, deniz 
kabukluları, yengeçler, böcekler, 
kelebekler, sinekler, omurgasız-
lar ve fosiller yer alıyor. Zemin 
katta bitkiler, balıklar, sürün-
genler, kuşlar ve mantarlar 
bulunuyor. Üst katta ise küçük 
ve büyük memeli hayvanlar, 
şempanze ve goril yer alıyor. 
Müzede, 3 bini böceklerden 
oluşan toplam 10 binin üzerinde 
örnek bulunurken, plastinas-

yon işleminden geçen gerçek 
insan kadavra örneği de oldukça 
dikkat çekiyor. Hacettepe 
Üniversitesi Beytepe yerleşke-
sinde bulunan müzeyi, 16 aylık 
süreçte 65 bin kişi ziyaret etti. 
Jeoloji küratörlerinin denetimin-

de sergilenen jeolojik 
materyallerin de 

müzede sergi-
lendiğini anla-

tan Prof. Dr. 
Selim Süalp 
Çağlar, ''Bi-
yoçeşitlilik 
aslında 
olmazsa 
olmaz üç 

ayaktan 
oluşur; 

bunlardan 
birisi türlerin 

çeşitliliğidir, diğeri 
genlerin çeşitliliğidir 

ve ekosistemlerin çeşitliliği-
dir. Dolayısıyla bunların tümünü 
müze içerisinde görebilirsiniz. 
Müzemizde toplanan biyolojik 
materyaller 50-60-70 yaşında 
diyebiliriz. Ama fosil örnekleri 
değişiyor; elimizde 17-20 milyon 
yıllık döneme ait fosil örnekleri 
de var, 20 milyon yılın üzerinde 
olan fosil örnekleri de var. 350 
milyon yıllık karbon örnekleri-
miz var, kömür örneklerimiz var. 
Onun daha üzerinde yaş olarak 
2 milyar yıl civarında daha da 
yukarısına gidebilecek stroma-
tolit örneğimiz var" dedi.

PEYNIR DIYARINDA 
GEÇMIŞE YOLCULUK

Kars'taki Süvari Tabyası'nda kurulan, 
yayla yaşamı ile gravyer başta olmak 

üzere farklı peynir çeşitlerinin üretiminin 
anlatıldığı Türkiye'nin ilk tematik Peynir 
Müzesi, ziyaretçilerine inanılmaz bir deneyim 
yaşatıyor. Gravyer, çeçil ve kaşar başta 
olmak üzere birçok peynir çeşidinin üretildiği 
kent, Kültür ve Turizm Bakanlığı, Birleşmiş 
Milletler Kalkınma Programı ile Anadolu Efes 
ortaklığında yürütülen “Gelecek Turizmde" 
projesi kapsamında 2020'de dünyanın 
18'inci peynir rotası olarak belirlendi.Tarihi 
tabyada kurulan Kars Peynir Müzesi'nde, 
büyükbaş hayvanların tükettiği endemik 
bitkiler, ahır, süt dolu güğümler, yaylalardaki 
yaşam ve peynir yapım sürecinin anlatıldığı 
bölümler bulunuyor. Peynir yapımı ve yayla 

yaşamının anlatıldığı bölümde yer alan Sko-
da marka, tamamen dökümden yapılan kollu 
süt çekme makinesi de ziyaretçilerini geç-
mişe götürüyor. Kars Peynir Müzesi Müdürü 
Yeşim Koç, “Süt makinesi çok eski, yaklaşık 
100-120 yıllık. Markası da bizim için çok 
önemli. Skoda otomobil markası olarak 
biliniyor fakat Çekler araba yapımından önce 
1905'lerden itibaren tarım makineleri yap-
maya başlıyor. O dönemde krema makineleri 
revaçtaydı, sonra bisiklet ve araç yapıyorlar. 
1990'lı yıllardan sonra Almanlar alıyor ve araç 
üretimiyle devam ediyorlar. Bu krema maki-
neleri hâlen kullanılıyor. Yaylalarda, köylerde 
şu anda manuel ve elektrikli çalışanlar var. 
Müzemizde bulunan asırlık krema makinesi 
de tamamen döküm ve çok ağır" dedi. 

Kahraman Eruslu'da 
52 BÖBREK NAKLI 

Üniversite yerleşkesinde 10 
Ekim 2023'te hizmete giren 

hastane, nakil bekleyen böb-
rek hastalarına şifa dağıtıyor. 
Sağlık turizmine de hizmet eden 
hastanede 56 yatak, 7 yoğun 
bakım ünitesi ve 3 ameliyathane 
bulunuyor. Geçen yıl 152 böbrek 
naklinin yapıldığı hastanede, 
bu yılın ilk üç ayında ise 52 
nakil gerçekleştirildi. Böbrek 
Nakli Direktörü ve Nefroloji 
Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Özlem Usalan, vatandaş-
lara organ bağışı konusunda 
çağrıda bulundu. Nakil oranlarını 
daha da artırmak istediklerini 

belirten Usalan, şöyle devam etti: 
"Kadavradan yapılan nakilleri 
artırmak istiyoruz. Gerçekten 
bu konuda biraz daha duyarlı 
olunmasını istiyoruz. Çünkü bir 
hayat veriyorlar. Biz ne yaparsak 
yapalım, hastanın diyalizde kal-
masını sağlıyoruz ama böbreğin 
yapacağı diğer hiçbir fizyolojik 
olayı yerine getiremediği için ha-
yat süresi bu hastalarda oldukça 
kısa. Nakil konusunda insanları-
mızın bilinçli olmasını istiyorum. 
Çünkü sağlık sistemi bu konuda 
o kadar başarılı bir şekilde bu işi 
yönetiyor ki yeter ki, insanları-
mız kadavra bağışı konusunda 

daha duyarlı olsun." Usalan, canlı 
nakillere göre kadavra nakille-
rinde riskin daha az olduğunu 
sözlerine ekledi. Gerçekleştirdik-
leri böbrek nakilleriyle hastalara 
şifa dağıttıklarını anlatan Erdur, 
"2023'te 124, geçen yıl ise 152 
böbrek nakli gerçekleştirdik. Bu 
yıl ise yaklaşık 3 aydır 52 böbrek 
nakli gerçekleştirdik. Bu ay 
içerisinde 21 böbrek nakli yapıldı. 
Bu sayılarla Türkiye'de en fazla 
böbrek nakli gerçekleştiren sayılı 
merkezler arasına girdik" diye 
konuştu. Dr. Fatih Mehmet Erdur 
da hastanede başarılı şekilde 
nakil gerçekleştirildiğini söyledi.

Gaziantep Üniversitesi Kahraman Eruslu 
Böbrek Nakil Hastanesinde yılın ilk 
üç ayında 52 böbrek nakli gerçekleştirildi. 

Zeus Tapınağı, eski 
ihtişamına kavuşacak
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Kuzeyin Oğlu hayatını kaybetti
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin İskele kentindeki bir konser sırasında sahnede fenalaşan 

Kuzeyin Oğlu lakaplı ünlü şarkıcı Volkan Konak, tüm müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Sanatçı Volkan Konak, Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti'nde gerçekleşen 
konser için sahnede bulunduğu 
sırada fenalaştı. Konak, ilk müdaha-
lenin ardından Gazimağusa Devlet 
Hastanesine kaldırıldı. KKTC Sağlık 
Bakanlığının yaptığı açıklamada, “Bu 
gece aniden rahatsızlanması nedeniyle 
00.17’de Mağusa Devlet Hastanesine 
müracaat ettirilen sanatçı Volkan 
Konak, 00.42’de tüm müdahalelere 
rağmen maalesef hayatını kaybetmiş-
tir" ifadeleri yer aldı. “Kuzeyin Oğlu" 
lakabıyla tanınan sanatçı, 27 Şubat 
1967'de Trabzon'un Maçka ilçesinin 
Yeşilyurt köyünde dünyaya geldi. İlk, 
orta ve lise eğitimini de Maçka'da ta-

mamladı. Daha sonra 1983'te İstanbul 
Teknik Üniversitesi (İTÜ) Türk Musikisi 
Devlet Konservatuvarına giren 
Konak, müzik hayatında 
ilk olarak 1987'de 
“Suların Horon 
Yeri" albümüyle 
yörede yaptığı 
derlemeleri 
yorumladı.
Karadeniz 
müziğini 
evrensel 
formlarla 
birleştirerek 
özgün eserler 
de ortaya koyan 

Volkan Konak, sanat hayatı boyunca 
Kral TV, Altın Kelebek ve TRT Müzik 

Ödülleri'nde birçok ödüle değer 
görüldü. Konak, 1997'de 

Politika dergisi 
tarafından “Yılın 

En İyi Müzik 
Sanatçısı" 
seçildi. 
2011'de 
TRT Müzik 
Ödülle-
ri'nde “En 
İyi Türk 

Halk Müziği 
Erkek Sanatçı 

Ödülü"nü ve 

“Kuzeyin Oğlu" programıyla “Yılın En 
İyi TV Müzik Programı Ödülü"nü aldı. 
Volkan Konak'ın 1993 yılında ürettiği 
bir bestesinin tüm dünya hakları “Ku-
zey Müzik Prodüksiyon" ile Fransız 
prodüktör Alain Finet arasında yapılan 
sözleşme sonucunda Alain Finet tara-
fından satın alındı. Sosyal sorumluluk 
projelerinde de yer alan Konak, Türki-
ye'nin çeşitli yerlerinden öğrencilere 
eğitim bursu verdi. 1992 yılında Selma 
Konak ile evlenen sanatçının Şimal, 
Derin ve Volkan adlarında 3 çocuğu 
dünyaya geldi. Sanatçının, vasiyeti 
gereği 2 Nisan'da Trabzon Maçka'da 
düzenlenecek cenaze töreniyle babası-
nın yanına defnedileceği belirtiliyor.

Tatilin 2. gününde           
            ACI BILANÇO

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, sosyal 

medya hesabından 
yaptığı açıklama-

da, arife günü meydana gelen 
trafik kazalarında 5 kişinin 
hayatını kaybettiğini, 1219 
kişinin yaralandığını anımsattı. 
Bayramın ilk gününde ise 709 
trafik kazasının yaşandığını, 
kazalarda 14 kişinin yaşamını 
yitirdiğini ve 1280 kişinin ya-
ralandığını aktaran Yerlikaya, 
"Bayram tatilinin ilk 2 gününde 
(cumartesi ve pazar) maale-
sef 19 vatandaşımız hayatını 
kaybetti. 2 bin 499 vatandaşı-
mız ise yaralandı. Lütfen, trafik 
kurallarına uyalım. Bayram 
sevinçlerimize acı karışmasın. 
Yollar bizleri kavuşturmak için 
var, ayırmak için değil" ifadele-
rini kullandı. Trafik ekiplerince 
ülke genelinde dün 420 bin 737 

aracın denetlendiğini bildiren 
Yerlikaya, "22 bin 310 araca hız 
ve radar işlemi, 18 bin 49 araca 
ise diğer işlemler yapıldı. De-
netlemelerimiz işlem yapmak 
için değil, kazaları önlemek ve 
can kaybımızı sıfıra indir-
mek içindir. Hayatını 
kaybeden vatan-
daşlarımıza Al-
lah'tan rahmet, 
yaralılarımıza 
acil şifalar 
diliyorum" 
açıklamasın-
da bulundu. 

Bakan 
Yerlikaya, 
paylaşımında, 
polis ve jan-
darma ekipleri-
nin trafik dene-
timlerine ilişkin 
videoya da yer verdi.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Ramazan 
Bayramı tatilinin ilk 2 gününde yaşanan trafik 

kazaları sonucu 19 kişinin yaşamını yitirdiğini, 
2 bin 499 kişinin yaralandığını bildirdi.

İ

İstanbul’da 9 günlük 
bayram tatilinin ikinci günü 

öğle saatlerinde yollar boş kaldı. 
İBB’nin trafik haritasına göre, yoğunluk 
yüzde 35 olarak ölçüldü. Yollar havadan 

görüntülendi. 9 günlük Ramazan Bayramı 
tatilinde memleketlerine ve tatil beldelerine 

gidenlerin ardından İstanbul'da bayramın ikin-
ci gününde yollar boş kaldı. İBB’nin trafik 

haritasına göre saat 12.00 sıralarında 
yoğunluk yüzde 35 olarak ölçüldü. 

TEM Otoyolu'nda trafiğin akıcı 
olduğu görüldü. 

Ramazan Bayramı’nın 2’nci gü-
nünde İzmir’deki şehit yakınları, 

Kadifekale Hava Şehitliği'ni ziyaret 
etti. Şehit kabirlerinin üzerine 
bırakılan şeker ve kolon-
yalar ise hüzünlü bir 
görüntü oluşturdu. 
İzmir’de Ramazan 
Bayramı’nın 2’nci 
gününde şehit 
yakınları, şehit-
lerin kabirlerini 
ziyaret etmek için 
Kadifekale Hava 
Şehitliği'ne gitti. 
Sabah saatlerinden 
itibaren şehitliklere 
giden aileler, çocuklarının 
mezarları başında dua ederek 
Kur’an-ı Kerim okudu. Aileler, şehit 
olan yakınlarının kabirlerini suyla 
ve elle temizledi. Şehit kabirlerinin 
üzerine ise şeker ve kolonyalar 
bırakıldığı görüldü. 1998 yılında şehit 

olan Bayram Ali Kozan’ın babası 
Mehmet Ali Kozan, oğlunun acısını 
bir ömür boyu yaşayacağını söyledi. 

Acılı baba Kozan, "28 sene oldu 
ama yıllar geçse de içimizde 

ömür boyu sürecek bir 
acı. Allah kimseye 

bu acıyı vermesin. 
İnşallah bu PKK 

da silah bırakır, 
vatan evlat-
larımız huzur 
içinde yaşar. Her 
bayram kabrine 

geliyoruz, Allah 
kimseye evlat acısı 

vermesin" dedi. Bay-
ram Ali Kozan’ın annesi 

Zahide Kozan ise, "Bize bayram 
yok; her gün hüzün yaşıyoruz. Üzül-
mekten dert sahibi olduk. Genç yaşta 
mezara yatırdık. Oğlum yaşasaydı... 
Onu kaldırıp ben yatardım. Ben yaşa-
mıyorum zaten" diye konuştu.

Şehit kabirlerine şeker 
ve kolonya bırakıldı

Vatandaşlar Eminönü’ne akın etti
Ramazan Bayramı’nın 1 ve 2. gününde 
İstanbul’da vatandaşlar Eminönü’ne 

akın etti. İnsan selinin oluştuğu tarihi semt, 
havadan görüntülendi. Ramazan Bayramı’n-
da güneşli havayı fırsat bilen yerli ve yabancı 
turistler, Eminönü’ne akın etti. Havanın güzel 
olmasıyla park, vapur iskeleleri ve meydanlar 
âdeta doldu taştı. Öte yandan tarihi semtte 
yaşanan yoğunluk, havadan görüntülendi. 
Bayramı Eminönü’nde geçiren vatandaş-
lardan Mehmet Karahan, “Bayram çok iyi 
geçiyor. Arkadaşlarla vakit buldukça eğleni-
yoruz biz geziyoruz. Bugün de Eminönü’ne 
geldik, dolaşıyoruz arkadaşlarla. Bizim için 
güzel, ulaşım da ücretsiz. İyi vakit geçirmeye 

çalışıyoruz, öğrenciyiz biz. Burada kaldık 
biz. İnsanlar bayramda buradan gitmeye 
çalışıyor. Diğer bayramlara göre baya bir 
yoğunluk var zaten bugün biz de şaşırdık. 
Marmaray, vapurlar full hepsi dolu geçiyor. 
Zaten bir süre bekledik orada, şu an Marma-
ray’a gidiyoruz" şeklinde konuştu. Bayramda 
üniversite arkadaşıyla gezdiğini belirten Zikri 
Acıgöz ise “Tadını çıkarıyoruz İstanbul’un. 
Güzel geçiyor ama kalabalık. Böyle güzel 
geçiyor. Normal zamandan daha kalabalık. 
Biz önce bir karşıya geçtik Kadıköy tarafına. 
Oradan da Eminönü tarafına geldik, buraları 
bir gezelim dedik. Buralar daha kalabalık 
karşıdan ama güzel geçiyor" dedi.

Türkiye'nin, geçen 
yıl sonunda 15 bin 

530'a ulaşan lisanslı 
pilot sayısının, 

2025'te 16 binin 
üzerine çıkarılması ve 
ülkenin havacılıktaki 

konumunun daha 
da güçlendirilmesi 

hedefleniyor.

TÜRKIYE'NIN PILOT SAYISI   
                    'UÇUŞA' GEÇECEK

Türkiye'nin, geçen yıl sonun-
da 15 bin 530'a ulaşan lisanslı 
pilot sayısının, 2025'te 16 binin 
üzerine çıkarılması ve ülkenin 
havacılıktaki konumunun daha 
da güçlendirilmesi hedefleniyor. 
Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü 
verilerinden derlenen bilgiye 
göre, havacılık sektörü artık 
sadece bir ulaşım alanı değil, 
aynı zamanda ülkelerin birbirine 
yakınlaşmasına imkân tanıyan, 
kültürlerin kaynaşmasını sağla-
yan bir köprü olarak görülüyor. 
Havacılık sektörü ekonomik 
büyümeye, turizmin gelişmesine 
ve küresel ticaretin canlanması-
na önemli katkılar sağlıyor. "Milli 
Teknoloji Hamlesi" kapsamında, 
havacılık endüstrisinin geliştiril-
mesine yönelik atılan adımlarla, 
çevreye duyarlı faaliyetlerin ger-

çekleştirilmesi planlanıyor. Sivil 
havacılık konusundaki çalışma-
lar çerçevesinde ise Kalkınma 
Planı'nda yer alan hedeflere 
uygun olarak, Türkiye'nin hava-
cılık ve uzay alanında, küresel 
rekabette konumunun güçlendi-
rilmesi amaçlanıyor.

Türkiye'nin, uluslararası sivil 
havacılık alanında etkinliğini 
artırmak, sektörün potansiyelini 
geliştirmek ve sürekli gelişimine 
yön vermek hedefiyle yürütülen 
çalışmalar büyük gayretle sürdü-
rülüyor. Bu kapsamda, Türkiye'de 
geçen yılın sonu itibarıyla 15 bin 
530 olan lisanslı pilot sayısının, 
2025 yılı sonunda 16 bin 30'a 
yükselmesi hedefleniyor. Böy-
lece, ülkenin küresel rekabette 
havacılıktaki konumunun daha 
da güçlendirilmesi planlanıyor. 

Güney Ege ve 
Batı Akdeniz için 
sağanak uyarısı
Meteoroloji Genel Müdürlüğünden yapılan 
açıklamaya göre, Güney Ege'de bugün 02.00-
19.00 arasında, İzmir'in iç ve güney kesimleri, 
Manisa'nın doğusu ve Aydın'da yerel olarak 
kuvvetli Muğla'da yer yer çok kuvvetli sağanak 
ve gök gürültülü sağanak yağış bekleniyor. Batı 
Akdeniz'de de çarşamba günü saat 04.00-23.59 
arasında Burdur ve Isparta'da yerel olarak kuv-
vetli sağanak, Antalya'nın batısından başlayarak 
zamanla il merkezinde yerel olarak kuvvetli ve 
çok kuvvetli sağanak ve gök gürültülü sağanağın 
etkili olacağı öngörülüyor. Vatandaşların ani sel, 
su baskını, yıldırım ve ulaşımda aksama gibi 
olumsuzluklara karşı dikkatli olmaları isteniyor.

Düzce’de 
fermuar 
sistemiyle 
ambulansa yol
Düzce'de sürücülerin fermuar 
sistemiyle ambulansa yol vermesi 
cep telefonu kamerasıyla kayde-
dildi. D-100 kara yolu İstanbul 
istikametinde seyreden ambulans, 
Olimpiyat Kavşağı mevkisinde 
trafiğin sıkışması nedeniyle siren-
lerini açtı. Bunun üzerine trafikteki 
diğer sürücüler, fermuar sistemini 
uygulayarak ambulansa yol verdi. 
Söz konusu anlar, cep telefonu 
kamerasıyla kaydedildi.

Gaziantep'te 
tarihi 
105 sikke 
ele geçirildi
Gaziantep Valiliğinden 
yapılan açıklamaya göre, İl 
Jandarma Komutanlığı ekip-
leri, Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde tarihi eser 
kaçakçılığına yönelik çalış-
ma başlattı. Ekipler, tarihi 
eser kaçakçılığı yaptığı tespit 
edilen ve Şahinbey ilçesinde 
ikamet eden A.Ö'nün üze-
rinde yaptığı aramada 105 
tarihi eser niteliğinde sikke 
ve metal obje ele geçirdi. 
Gözaltına alınan şüphelinin 
jandarmadaki işlemlerinin 
devam ettiği kaydedildi.

Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli, sosyal medya 
hesabı X üzerinden, hayatını kaybeden 
Volkan Konak için taziye mesajı ya-
yımladı. MHP Lideri Bahçeli, mesajın-
da “Merhum Volkan Konak, söylediği 
şarkılarında duygu dünyamızda kâh 
Karadeniz gibi coşkun, kâh Ayder gibi 
derin bir his uyandıran ezgileri işleme-
yi başarmış, kendisine has üslubuyla 
Türk müziğinde büyük ve kıymetli bir 
ekol oluşturmuştur. Eser ve yorumla-
rıyla icra ettiği sanatı vesilesiyle mille-
timiz nazarında müstesna bir konuma 
ulaşmış olan Trabzon’un kıymetli 
evladı Volkan Konak’a Cenabıallah'tan 
rahmet, ailesi ve sevenlerine başsağlı-
ğı diliyorum" ifadelerini kullandı.

MHP Lideri 
Bahçeli’den 
taziye mesajı 



Kurumlar vergisi mükellefi olan 
sermaye şirketleri, kooperatif-
ler, iktisadi kamu kuruluşları, 
dernek veya vakıflara ait iktisadi 
işletmeler ile iş ortaklıkları için 
beyanname dönemi bugün baş-
lıyor. Bu çerçevede, mükellefler 
nisan ayının sonuna kadar 2024 
hesap dönemine ilişkin kurum-
lar vergisini beyan edebilecek. 
Kurumlar vergisi de yine 1-30 
Nisan döneminde ödenecek.

Özel hesap dönemi tayin 
edilen kurumların ise beyanna-
melerini verdikleri ilgili ayın so-
nuna kadar vergilerini ödemesi 
gerekiyor. Mükellefler, vergilerini 
Gelir İdaresi Başkanlığına (GİB) 
ait "gib.gov.tr" internet sitesin-
den, Dijital Vergi Dairesi ve GİB 
mobil uygulaması üzerinden, an-
laşmalı bankaların banka-kre-
di kartı veya hesaplarından, 
yabancı ülkede faaliyet gösteren 
bankaların kartlarıyla ödeyebile-
cek. Ayrıca anlaşmalı bankaların 

şubeleri, internet, telefon ve 
mobil bankacılık gibi alternatif 
kanallar ile PTT şubelerinden de 
ödeme gerçekleştirilebilecek.

Uyumlu mükelleflere  
      yüzde 5 indirim

Beyannamelere, bilanço, gelir 
tablosu, işletme hesabı özeti, 
kesinti yoluyla ödenen vergiler, 
serbest bölgelerde elde edi-
len kazançlar, teknogirişim ve 
teknokent sermaye destekleri, 
yabancı ülkelerde ödenen ver-
giler, temel mali tablolar, kurum 
ortaklarına ve yönetim kurulu 
üyelerine ilişkin bildirimler gibi 
bilgi ve belgelerin eklenmesi 
gerekiyor. Ar-Ge, tasarım, nakdi 
sermaye artışı, sınai mülkiyet 
hakkı istisnası gibi indirim ve 
istisnalara ilişkin bilgi ve belgele-
rin de beyannameyle sunulması 
önem taşıyor. Kurumlar vergisi 
mükelleflerinden (finans ve 
bankacılık sektörlerinde faaliyet 

gösterenler, sigorta ve reasürans 
şirketleri ile emeklilik şirketleri 
ve emeklilik yatırım fonları ha-
riç) belirlenen şartları taşıyan-
ların beyannameleri üzerinden 
hesaplanan vergisinin yüzde 5'i 
indirime tabi tutuluyor. Bunun 
için indirimin hesaplanacağı 
beyannamenin ait olduğu yıl 
ile bu yıldan önceki son iki yıla 
ait vergilerin kanuni süresin-
de ödenmesi ve vadesi geçmiş 
borcun bulunmaması gibi şartlar 
aranıyor.

Türkiye Tohumcular Birliği 
(TÜRKTOB) Yönetim Kurulu Baş-
kanı Hacı Ömer Güler, "Türkiye 
olarak artık tohumda kendi gü-
cümüzü sadece üretim rakamla-
rıyla değil, uluslararası alandaki 
etkimizle de ortaya koyuyoruz" 
dedi.  TÜRKTOB Başkanı Hacı 
Ömer Güler, yaptığı değerlendir-
mede, tohumun stratejik bir ürün 
ve tarımsal üretimin en değerli 
girdisi olduğunu söyledi.

Bu ürünün kültürel ve stratejik 
değer taşıdığına dikkati çeken 
Güler, "Tohum, tarımın temel 
taşıdır. Türk tarımı, verimlilikten 
kaliteye, inovasyondan ihracata 
ve teknolojiye kadar çok mesafe 
katetti. Bu gelişimin merkezin-
de ise hep tohum vardı" diye 
konuştu.

Güler, Türkiye'nin tohumculuk 
sektöründe 25 yıl önce ithalata 

bağlı olduğunu belirterek, sözleri-
ni şöyle sürdürdü:

"Geçmişle kıyaslandığında 
Türkiye'nin geldiği noktayı başarı 
hikâyesi olarak değerlendirebili-
riz. Bugünse dünya tohumculuk 
sektörüne yön veren ülkelerden 
biriyiz. Tohumda ihracatın ithalatı 
karşılama oranı yüzde 147'ye 
ulaştı. Bu tablo büyük bir sektörel 
birlikteliğin, güçlü bir vizyonun ve 
devletimizin sağladığı destek-
lerin eseridir. Türkiye olarak 
artık tohumda kendi gücümüzü 
sadece üretim rakamlarıyla değil, 
uluslararası alandaki etkimizle de 
ortaya koyuyoruz. Birçok ülkede 
Türk tohumlarına talep giderek 
artıyor. Özellikle Türk cumhu-
riyetlerinde, Türk tohumlarına 
yönelik ciddi talep ve ilgi var. Bu 
gelişmeler sektörümüz adına 
umut verici."
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Çoruh Nehri üzerine projelendirilip, 
temeli 2013'te atılan, 275 metre gövde 
yüksekliğiyle Türkiye'nin en yüksek, 
dünyanın 5'inci en yüksek barajı Yusufeli 
Barajı ile hidroelektrik santrali (HES) 
inşası tamamlandı. 2022'de su tutmaya 
başlayan baraj, Yusufeli ilçe merkezi 
ile 7 köyü sular altında bıraktı. Mart 
2024'te tam kapasiteyle üretime geçen 
Yusufeli Barajı'nda bugüne kadar 2 
milyar 455 milyon kilovatsaat enerji üre-
tilerek ekonomiye 6 milyar 620 milyon 
lira katkı sağlandı. Bölgede baraj suları 
altında kalacak mevcut kara yolu yerine 

yeni ulaşımın sağlanması için Yusufeli 
Barajı relokasyon yolları projelendirildi. 
3 etaplık proje kapsamında aralarında 
tünel, viyadük, köprü ve 12'si hemzemin 
17 kavşağın yer aldığı toplam 69,2 
kilometre uzunluğundaki kara yolu ağı 
tamamlanarak, hizmete açıldı. Relokas-
yon yollarının 56,7 kilometrelik kesimi 
40 tünelle geçilerek, Artvin'in eşsiz 
doğasının korunması da sağlandı.

153 yıllık tarihinde 7'nci kez taşınan 
Yusufeli'nin yeni yerleşim alanında 
Tekkale, Yusufeli, Yusufeli Merkez, 
Çevreli ve Şilenkar viyadükleri inşa 

edildi. Viyadüklerle Çoruh'un yakaları 
kavuşurken, yeni yerleşim yerlerine 
değişen kara yolu ağı kapsamında inşa 
edilen toplam uzunluğu yaklaşık 57 
kilometrelik 5 viyadüğün yanı sıra 40 
tünelle ulaşılıyor. Türk mühendislerin 
yanında yüzlerce kişinin aralıksız çalış-
tığı, 'dengeli konsol' yöntemiyle yapılan 
viyadükler, Karadeniz ile Doğu Anadolu 
Bölgesi'ni birbirine bağlıyor. Zaman ve 
yakıt tasarrufu sağlayan viyadükler, 
bölgenin ulaşım ağını güçlendirirken, 
trafik akışında daha güvenli ve konforlu 
ulaşım imkânı sunuyor.

İNTERNET ALIŞVERIŞLERINDE 
GÜVENLIK ARTIYOR
İnternetten yapılan alışverişlerde şeffaflık ve ürün güvenliğini sağlayacak 

"Uzaktan İletişim Araçları Yoluyla Piyasaya Arz Edilen Ürünlerin  
Piyasa Gözetimi ve Denetimi Yönetmeliği"  

bugün yürürlüğe girecek.

Ticaret Bakanlığından yapılan açıklamada, 
Bakanlık tarafından hazırlanan ve Resmi 
Gazete'nin 30 Ekim 2024 tarihli sayısında 
yayımlanan yönetmeliğin 5 aylık geçiş 
sürecinin ardından bugün yürürlüğe gire-
ceği bildirildi. Açıklamada, yönetmeliğin, 
internetten yapılan alışverişlerde şeffaflık 
ve ürün güvenliğini sağlarken tüketicilerin 

haklarını da korumayı amaçladığı, hem 
vatandaşlar hem de ürün satan 
firmalar için önemli yenilikler 
getireceği aktarıldı.

Yönetmeliğin piyasaya arz 
edilen ürünlerin daha güvenli ve 
mevzuata uygun olmasını temin 

ettiği belirtilen açıklamada, 
"Bu yönetmelikle tüketici-

lerimizin güvenli ürünlere 
ulaşması kolaylaşacak, 
internet, mobil uygula-
malar, televizyon ve rad-
yo gibi araçlar üzerinden 
yapılan alışveriş süreci 
daha şeffaf ve kolay de-
netlenebilir hâle gelecek" 
ifadeleri kullanıldı.

Ürün bilgileri  
      açık ve anlaşılır  
      olacak

Açıklamada, yönetme-
liğe ilişkin detaylara yer 
verilerek, şu bilgiler akta-
rıldı: "Yönetmelik uyarınca 
satıcılar, ürünlerine ilişkin 
güvenlik bilgilerini açık ve 
anlaşılır şekilde sunmakla 
yükümlü olacak. İlanlarda 
üretici veya ithalatçı bilgi-
leri, iletişim adresi ve ürün 

güvenliğine dair detaylar yer 
alacak. Böylece tüketiciler, sa-

tın almadan önce ürün hakkında 
daha fazla bilgiye ulaşabilecek. 

Bu sayede vatandaşlarımız 
internetten alışveriş yaparken fiziki 

bir mağazada olduğu gibi ürünü in-
celeyecek, gerekli işaretleri taşıdığını 

görebilecektir."
Sanal pazar yerlerinin, ürünlere dair 

güvenlik bilgilerini sistem-
lerinde bulunduracağı 
vurgulanan açıklamada, 
uygun olmayan ürünler 
tespit edildiğinde, bu 
ürünlere ait ilanların 24 saat 
içinde yayından kaldırılacağı 
ve bu sayede vatandaşlara 
standardına uygun ve daha 
güvenli alışveriş ortamı 

sunulacağı bildirildi.

YURT DIŞINDAN SATIŞLARDA 
YEREL TEMSILCI ATANMASI

ZORUNLU OLACAK
Yurt dışından ülkeye satış yapan firmalara ilişkin değişikliklere de yer verilen 
açıklamada, şunlar kaydedildi: "Yurt dışından Türkiye'ye 'www.ticaret.gov.
tr/duyurular' adresinde yayınlanan listeler kapsamındaki ürünleri gönde-
ren firmalar, Türkiye'de bir yerel temsilci atamakla yükümlü olacak. Bu 

şartı yerine getirmeyen firmaların Türkiye'ye satış yapması mümkün 
olmayacak. Yönetmelikle getirilen düzenlemelere uygun hareket 

etmeyenler hakkında 'Ürün Güvenliği ve Teknik Düzenlemeler 
Kanunu'nda yer alan yaptırımlar uygulanacak, uygun olmayan 

içeriklere erişim engellenecek. Ticaret Bakanlığı olarak, va-
tandaşlarımızın güvenli ürünlere ulaşması ve kurallara 

uyan yerli üretici ve satıcıların haksız rekabetten 
korunması için çalışmalarımıza kararlılıkla 

devam ediyoruz."

KURUMLAR VERGISINDE 
BEYAN VE ÖDEME  
DÖNEMI BAŞLIYOR

'TOHUMDA KÜRESEL 
OYUNCU HÂLINE GELDIK'

Kurumlar vergisi mükellefleri, 
2024 hesap dönemine  
ait beyannamelerini 1-30 Nisan  
tarihlerinde verebilecek.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, 2024'te 
yapılan teftiş ve denetimlerde, 
12 binden fazla iş yerinde 2 
milyon çalışana ulaştıklarını, 1,8 
milyar lira işçi ve 710 milyon lira 
kamu alacağının ödenmesini 
sağladıklarını bildirdi.
Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
açıklamada, şunları kaydetti:
"İş yerlerinde teftiş ve denetim 
görevlerimizi hassasiyetle 
yürütüyoruz. Rehberlik ve Teftiş 
Başkanlığımız tarafından 2024 
yılında 900 iş müfettişiyle teftiş 
faaliyetlerimizi gerçekleştirdik. 
12 binden fazla iş yerinde 2 
milyon çalışana ulaştık. 1,8 
milyar lira işçi alacağının ve 
710 milyon lira kamu alacağının 
ödenmesini sağladık. Mevzuata 
aykırılıkları gidermeyen iş yer-
lerine 920 milyon lira idari para 
cezası uyguladık. Çalışanlara 
yönelik hayati tehlike içeren 
durumları önlemek için 179 
iş yerinde işin durdurulması 
kararını verdik."

'1,8 MILYAR 
LIRA IŞÇI 
ALACAĞI 
ÖDENDI'

YUSUFELI, VIYADÜKLERLE
GÜVENLI ULAŞIMA KAVUŞTU
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‘Hava yolunda yolcu 
hakları dijitalleşti’
Ulaştırma ve Altyapı Baka-
nı Abdulkadir Uraloğlu, Sivil 
Havacılık Genel Müdürlüğünün 
(SHGM), Yeni Sivil Havacılık 
Modeli çerçevesinde havacı-
lık sektöründe denetimsiz ve 
takipsiz hiçbir alan bırakma-
mak ve tüm süreçleri merke-
zileştirmek amacıyla yeni bir 
hizmeti devreye aldığını bildirdi. 
Bakan Uraloğlu, KDM-ERP (ctm.
shgm.gov.tr) sistemine entegre 
edilen Yolcu Hakları Modülü ile 
yolcu şikâyet ve taleplerinin tek 
noktadan ve tamamen dijital bir 
şekilde yönetilmesini sağlaya-
caklarını ifade etti.

Hava yolu işletmelerini, 
vatandaşları ve SHGM’yi dijital 
ortamda buluşturduklarını söy-
leyen Bakan Uraloğlu, “Yolcular 
artık taleplerini önce işletmeye, 
sonra idareye iletmek zorunda 
kalmayacak. Süreci tek tıkla 
başlatabilecek” dedi.

“Sürece doğrudan  
     SHGM dâhil olacak”

KDM-ERP sistemi üzerinden 
yapılacak başvuruların öncelik-
le hava yolu şirketi tarafından 
değerlendirileceğini belirten 
Uraloğlu, “Yolcunun ve hava 
yolu şirketinin anlaşamadığı 
durumlarda sürece doğrudan 
SHGM dahil olacak” açıklama-
sında bulundu.

“Fiziki evrak ve  
       e-posta devri kapandı”

Uraloğlu, sistem kapsamın-
da başvuru süreçlerinin hız 
kazanacağını ve başvuruların 
çok daha kısa sürede sonuçlan-
dırılacağını söyleyerek “Fiziki 
evrak ve e-posta devri kapandı. 
Yolcular tüm talep ve şikâyet-

lerini sadece KDM-ERP sistemi 
üzerinden çevrim içi olarak 
gerçekleştirecek” diye konuştu.

KDM-ERP sisteminin yal-
nızca yolcu hakları başvurula-
rını değil, havacılıkla ilgili tüm 
süreçleri kapsayacağını belirten 
Uraloğlu, “Sistem ile birlikte ha-

vacılıkta denetimsiz, izlenemez 
hiçbir alan bırakılmayacak. Ha-
vacılık sektörünün tamamında 
süreç yönetimi merkezi bir ya-
pıya kavuşacak. Sivil havacılıkta 
takipsiz hiçbir alan kalmayacak” 
açıklamasında bulundu.

2024 yılında SHGM’ye ulaşan yolcu başvu-
ru sayısının 18 bin civarında olduğunu 
hatırlatan Uraloğlu, “Yeni sistemle bu 
sayının 1 milyona kadar çıkmasını bekli-
yoruz. Çünkü artık doğrudan hava yoluna 
giden başvurular da bu platform üzerinden 
yürütülecek. Sistemin kapsayıcılığı çok 
daha geniş” ifadelerini kullandı.

Avrupa Birliği ülkelerinde benzer çevri-
miçi başvuru sistemlerinin bulunduğunu 
ancak Türkiye’nin kurduğu yapının 
daha kapsamlı olduğuna dikkati çeken 
Uraloğlu, “Yolcu, hava yolu işletmesi 
ve idareyi tek sistemde buluşturarak 
yolcu haklarında dijitalleşmede öncü bir 
modele imza attık” diye konuştu.

Avrupa’da ekonomik yavaşlamanın etkile-
ri giderek daha belirgin hâle gelirken, oto-
motivden finans sektörüne, teknolojiden 
mühendislik ve havacılık-uzay sanayisine 
kadar birçok alanda işten çıkarmalar 
hız kesmeden devam ediyor. Bu dalga, 
küresel iş gücü piyasasının karşılaştığı 
zorlukların derinleştiğini gözler önüne 
seriyor. Avrupa Birliği’nde (AB) 2008 ile 
2023 yılları arasında 2,3 milyon imalat 
sektörü istihdamı kaybolurken, bunun 
yaklaşık bir milyonu yalnızca 2019’dan 
bu yana gerçekleşti. Gerçek iş kaybının 
4,3 milyona kadar çıkabileceği tahmin 
ediliyor, ancak kısa süreli sözleşmeler 

ve azalan çalışma saatleri nedeniyle kriz 
tam anlamıyla görünür hale gelmiyor. 
Sendikalar, Avrupa’nın sanayi politikasın-
daki eksikliklerin işsizlik krizini daha da 
derinleştirdiğine dikkat çekerek, zorunlu 
işten çıkarmaların durdurulması için bir 
moratoryum çağrısında bulunuyor. İşten 
çıkarmalar özellikle bankacılık, otomotiv, 
endüstri, mühendislik, teknoloji, teleko-
münikasyon ve finans gibi sektörlerde 
yoğunlaşıyor. Alman mühendislik devi 
Siemens, özellikle otomasyon alanındaki 
yapılanmasını yeniden şekillendirme ka-
rarı alarak 2027’ye kadar 6 binden fazla 
çalışanıyla yollarını ayıracağını duyurdu.

Küresel şebeke dışı yenilene-
bilir enerji kapasitesi 2024’te 
yaklaşık yüzde 14 artışla 14,3 
gigavata ulaşırken, kapasite 
büyüklüğünde Asya ülkeleri 
öne çıktı. Uluslararası Yeni-
lenebilir Enerji Ajansı (IRENA) 
verilerinden yapılan derlemeye 
göre, 2024’teki kapasite artışı, 
özellikle Asya ve Afrika’daki 
hızlı gelişmelerle desteklendi.

Asya, toplam kapasitenin 
büyük bir bölümünü domine 
ederken, Afrika’da da yenilene-
bilir enerjiye yönelik yatırımla-
rın meyvelerini verdiği görüldü.

Dünya genelinde özellikle 
kırsal bölgelerde elektrik 
erişimini artırmak, fosil yakıt-
lara bağımlılığı azaltmak gibi 
hedeflerle giderek kritik rol üst-
lenmeye başlayan şebeke dışı 
yenilenebilir enerji kapasitesi, 
2024’te önceki yıla göre yüzde 
13,9 büyüme gösterdi. Küresel 

şebeke dışı yenilenebilir enerji 
kapasitesi, 2024’te 14,3 giga-
vata ulaştı.

Asya kapasitede 
lider konumda

Asya, 2024’te şebeke dışı 
yenilenebilir enerji kapasitesin-
de 11,5 gigavatla açık ara lider 
konumda yer aldı. Bu bölge, 
küresel kapasitenin yakla-
şık yüzde 80’ini tek başına 
karşılarken, özellikle Hindis-
tan ve Endonezya’nın kurulu 
kapasitesi dikkati çekti. Asya’yı 
1,3 gigavat kapasiteyle Afrika 
takip etti. Kıtada Nijerya, Kenya 
ve Sudan öne çıkan ülkeler 
arasında yer aldı.

Bu kıtaları 704,7 megavatla 
Güney Amerika, 335 
megavatla Orta Doğu, 192,7 
megavatla Orta Amerika ve 
Karayipler, 174,7 megavatla 
Okyanusya izledi.

Yılda 1 milyon  
başvuru bekleniyor

'Öncü bir modele  
imza attık'

Avrupa'da işten çıkarmalar artıyor

KÜRESEL ŞEBEKE DIŞI YENILENEBILIR  
ENERJI  KAPASITESI %14 ARTTI

Yeni düzenlemeyle ısıtma ve soğutma 
maliyetlerinin düşürülmesi, enerji 
kaynaklarının daha verimli kullanılması 
ve çevresel sürdürülebilirliğe katkı 
sağlanması hedefleniyor.

Daha önce 4 bölgeye ayrılan yalıtım 
sınıflandırması, iklim koşulları göz 
önünde bulundurularak 6 bölgeye çıka-
rıldı. 1 Nisan itibarıyla yürürlüğe girecek 
düzenlemeyle binalarda uygulanacak 
yalıtım hesaplamaları bölgesel iklim 
şartlarına göre yeniden yapıldı.

Binaların termik performansın-
dan zemin ısı transferine, ısıtma ve 
soğutmadan enerji gereksinimlerine, 
bina malzemelerinden yüzey sıcaklık-
larına kadar kurallar TSE’nin belirlediği 
standartlarda yer alıyor.

Böylece, binalarda konfor şartları 

korunarak enerji faturalarında yüzde 
25’e varan düşüş sağlanması öngörü-
lüyor. Ayrıca, her yıl inşa edilecek yeni 
binalarda toplam 2,5 teravat saat enerji 
tasarrufu elde edilmesi ve Atatürk Ba-
rajı’nın üç aylık enerji üretimine eşdeğer 
kazanım sağlanması hedefleniyor.

Ayrıca, karbon salımının yılda 600 
milyon ton azaltılmasıyla çevresel 
sürdürülebilirliğine önemli katkılar 
sunulacak.

Enerji verimliliğini  
     artıracak

Revize edilen TS 825 standardı, 
binaların net ısıtma ve soğutma enerji 
ihtiyacını doğru hesaplamayı, enerji 
kayıp ve kazançlarını optimize etmeyi 
amaçlıyor. Böylece, enerji tüketimi mi-

nimize edilerek, hem bireysel kullanıcı-
ların maliyetleri azaltılacak hem de ülke 
genelinde enerji verimliliği artırılacak.

Yeni düzenlemelerin, yalnızca birey-
sel tüketicilere değil, ülke ekonomisi-
ne de önemli katkı vermesi hedefle-
niyor. Isı yalıtımının artırılmasıyla 
enerji verimliliği sağlanarak dışa 
bağımlılık azaltılacak. Aynı 
zamanda, vatandaşlar daha 
düşük enerji faturaları öde-
yerek ekonomik olarak 
rahatlayacak.  
Çevresel açıdan ise 
karbon salımının 
düşürülmesi, sür-
dürülebilir gelecek 
için kritik bir adım 
olacak.

Binalarda yeni yalıtım uygulaması başladıBinalarda yeni yalıtım uygulaması başladı
TSE’nin, binalarda ısı kayıplarını en aza indirmek amacıyla sektör temsilcileri, 
ilgili dernekler, bakanlıklar ve üniversitelerle görüşerek revize ettiği “Binalarda 
Isı Yalıtım Kuralları Standardı” bu alanda yeni bir dönem başlatacak. 

Apple 
zirvedeki 

yerini 
koruyor

California’daki bir garajda 1 Nisan 1976’da mütevazı 
bir başlangıç yapan Apple, yenilikçi tasarımlar, kulla-
nıcı dostu ara yüzler ve ileri teknoloji ürünleriyle dün-

yanın en etkili şirketlerinden biri hâline geldi. Steve 
Jobs, Steve Wozniak ve Ronald Wayne tarafından ku-

rulan şirket, kurulduğu yıl “kullanıcı dostu bilgisayarlar 
yaratma” hedefiyle “Apple I” modelini piyasaya 

sürdü. Apple, 1977 yılının başında “Apple 
Computer” adıyla anonim şirket hali-

ne geldi. Şirketin 1984’te tanıttığı 
“Macintosh”, grafik kullanıcı 

arayüzü ve fare desteğiyle ki-
şisel bilgisayar sektöründe 

devrim yarattı. 2001’de 
piyasaya sürdüğü 

“iPod” ile müzik en-
düstrisini dönüştürerek 
dijital içerik tüketimin-

de yeni bir dönemin 
kapısını araladı. Apple’ın 

2007’de çıkardığı 
“iPhone”, tüketicilere 
masaüstü bilgisayar 

deneyimi sunarak akıllı 
telefon pazarında çığır 
açtı. Şirketin ismindeki 

“Computer” kelimesi, 
tüketici elektroniğine 
yönelimi vurgulamak 

amacıyla 2007’de kaldırıldı. 
Apple, 2010 yılında “iPad” adını 

verdiği ilk tabletini tanıttı.

ABD’li teknoloji 
devi Apple, 

kuruluşundan 
itibaren geçen 
49 yılda çığır 

açıcı teknolojik 
yeniliklere 

imza atarken, 
dünyanın en 

değerli şirketleri 
listesinde 
yeniden ilk 

sıraya yerleşti.

ÜRÜN YELPAZESI 
genişlemeye devam etti
CEO olarak Steve Jobs’un yerine 

2011 yılında Tim Cook geçti. 
Cook’un liderliğinde Apple, ürün 
çeşitliliğini ve küresel erişimi-
ni genişleterek piyasa değerini 
artırdı. Apple, yapay zekâ, artırılmış 

gerçeklik ve giyilebilir teknolojilere 

yatırım yaparken, akıllı saat ve kab-

losuz kulaklık gibi yeni ürünlerini 

piyasaya sürdü. “Uzamsal bilgi-

sayar” olarak 2023’te duyurduğu 

Apple Vision Pro, şirketin 2014’ten 

sonraki ilk yeni ana ürün serisi oldu. 

Vision Pro, geçen yılın şubat ayında 

piyasaya sürüldü. Teknoloji devi, 

son yıllarda yapay zeka yarışında 

rakiplerinin biraz gerisinde kalırken, 

dünyanın en değerli şirketi unvanını 

önce Microsoft’a, ardından çip 
üreticisi Nvidia’ya kaptırdı. 
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AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
İsrail Dışişleri Bakanı Gideon 
Saar’ın, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’a yönelik sözle-
rinin “yok” hükmünde olduğunu 
bildirdi. Çelik, sosyal medya 
hesabından yaptığı açıklamada, 
şu ifadeleri kullandı: “Netanya-
hu’nun soykırımcı hükümetinin 
Dışişleri Bakanı Gideon Saar’ın, 
Cumhurbaşkanımıza yöne-
lik sözleri yok hükmündedir. 
Filistinlilere yönelik zulümleri 
ile Nazileri geride bırakan bu 
katliam şebekesi, tüm insanlığın 
düşmanıdır. Cumhurbaşkanımız 
insanlık cephesinin en gür sesidir. 
O nedenle insanlık düşmanı 
bu katliam şebekesi Cumhur-
başkanımızı hedef almaktadır. 
Cumhurbaşkanımızın bölge ve 
dünya barışını tehdit eden bu 
katliam şebekesiyle mücadelesi, 
tüm insanlığın onurunu koruma 
mücadelesidir.”

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cev-
det Yılmaz, İsrail Dışişleri Bakanı 

Gideon Saar’ın açıklamalarına 
ilişkin, “Sayın Cumhurbaşka-
nımıza yönelik rahatsızlıkları 

ve hadsiz sözleri, hakikatin gür 
bir sesle ifade edilmesinden 

duydukları korkudan kaynaklan-
maktadır. İki devletli bir çözüm 

temelinde Filistin halkının 
haklı davasını ve insanlığın 

ortak değerlerini sonuna kadar 
savunmaya devam edeceğiz” 

ifadelerini kullandı. “Bizim 
medeniyetimiz hiçbir zaman 

anti-semitik olmadı. Anti-semi-
tizm arayanlar, Avrupa tarihine 
baksınlar. Netanyahu hüküme-

tinin işgal, soykırım ve etnik 
temizlik politikalarını reddetmek 
anti-semitizm değildir” görüşü-

nü belirten Yılmaz, tüm dünyada 
yükselen anti-semitizmin asıl 

müsebbibinin İsrail yönetiminin 
izlediği insanlık dışı saldırganlık 

olduğunu kaydetti.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, İsrail 
Dışişleri Bakanı Gideon Saar’ın, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a 
yönelik sözlerinin “kabul edilemez” 
olduğunu bildirdi. Tunç, sosyal med-
ya hesabından yaptığı açıklamada, 
şu ifadelere yer verdi: “İsrail Dışişleri 
Bakanı’nın, Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan’a yönelik 
ifadeleri tam anlamıyla küstahlıktır 
ve asla kabul edilemez. Sayın Cum-
hurbaşkanımız, ‘daha adil bir dünya 
mümkün’ diyerek, her zaman maz-
lumun yanında duran ve uluslararası 

alanda adaletin en gür sesi olan bir 
liderdir. Gazze’de 50 binden fazla 
masumu katlederek soykırım suçu 
işleyen, uluslararası mahkemelerce 
tedbir ve tutuklama kararlarına mu-
hatap olan İsrailli yetkililerin, çirkin 
ifadeleriyle bu insanlık suçlarını ört-
bas etmeleri mümkün değildir. Bebek 
katili barbarlar, dökülen her damla 
kanın hesabını uluslararası hukuk 
önünde eninde sonunda verecektir. 
Türkiye olarak Filistinli kardeşlerimi-
zin yanında, zalimlerin ise karşısında 
dimdik durmaya devam edeceğiz.”

Cumhuriyet Savcısı Mehmet Selim Kiraz’ın 
İstanbul Adalet Sarayı’ndaki odasında terör 
örgütü DHKP/C üyelerince şehit edilişinin 
üzerinden 10 yıl geçti. Savcı Kiraz, Gezi 
Parkı odaklı olaylarda yaralanan ve tedavi 
gördüğü hastanede 269 gün sonra 11 Mart 
2014’te hayatını kaybeden Berkin Elvan’ın 
ölümüne ilişkin soruşturma dosyasını 5’inci 
savcı olarak devraldı. Kiraz, soruşturmayı 
sürdürdüğü 31 Mart 2015’te DHKP/C’li 
teröristler Şafak Yayla ve Bahtiyar Doğruyol 
tarafından makam odasında rehin alındı. 
Rehin alınma haberinin duyulması üzerine 
adliyede görevli polisler ve güvenlik per-
soneli Kiraz’ın makam odasına yöneldiği 
sırada içeriden ateş açıldı.
Teröristlerin kimliğinin belirlenmesi için 
incelenen güvenlik kamerası görüntüle-
rinde terörist Şafak Yayla’nın elinde bir 
çanta ve avukat cüppesiyle adliyenin C 
kapısındaki avukat girişinden, çantasını 
kontrol ettirmeyip sahte ve çipsiz bir avukat 
kimliği göstererek içeri girdiği tespit edildi. 
Operasyon timleri, saatler süren müzakere 
sürecinin ardından odadan silah sesleri 
gelmesi üzerine harekete geçti. Vurulan 
savcı Kiraz ağır yaralı olarak hastaneye 
kaldırılırken, iki terörist güvenlik güçlerince 
etkisiz hale getirilirdi. 46 yaşındaki savcı 
Kiraz, hastanede yapılan müdahaleye 
rağmen hayatını kaybetti. AA

KATLİAM 
ŞEBEKESİ

HADSİZ 
SÖZLER 

KORKUDAN

Savcı Selim 
Kiraz’ın 
şehadetinin 
10’uncu yılı

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 8 Aralık 
2024’te, komşuları Suriye’den 

14 yıl sonra büyük bir müjde 
aldıklarını belirterek, “1 milyon 

insanın hayatına mal olan, birçok 
tarihi şehrin yıkılmasına, zarar 

görmesine sebep olan Suriye’deki 
zulüm hamdolsun son buldu. 

Suriye halkı, 61 yıllık Baas 
diktatörlüğünü yıkarak, muhteşem 

ve muazzez bir zafere imza attı. 
Suriye’nin önünde açılan yeni yo-

lun Suriyeli kardeşlerimizle birlikte 
tüm bölgemiz için hayırlara vesile 

olacağına inanıyoruz. Suriye’nin 
milli birliğinin sağlanması, toprak 
bütünlüğünün korunması, Suriyeli 
kardeşlerimizin bu yeni dönemde 
uzun yıllardır hasretini çektikleri 

huzura kavuşması önceliğimizdir” 
değerlendirmesinde bulundu.

SURIYELI 
KARDEŞLERIMIZ 

HUZURA 
KAVUŞACAK

Türkiye, İsrail Dışişleri Bakanı Saar’ın 
açıklamasını “küstahça” olarak nitelendirdi ve 

reddetti. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik ve Adalet 

Bakanı Yılmaz Tunç da sert tepki gösterdi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Ramazan Bayramı vesi-
lesiyle AK Parti teşkilatlarına video 
mesaj gönderdi. Erdoğan, kongre 
sürecinde görevlerini devreden 
arkadaşlarına emek ve gayret-
lerinden ötürü teşekkür ederek, 
parti ve millete hizmet sancağını 
devralanlara bir kez daha yüce 
Allah’tan başarılar niyaz etti.

Bayramın manevi ikliminin 
birlik ile beraberliğin güçlenmesine 
ve mücadele azimlerinin perçin-
lenmesine vesile olmasını temenni 
eden Erdoğan, “Ramazan Bay-
ramı’nı bölgemizde devam eden 
savaşların, zulümlerin, yıkımların 
ve acıların gölgesinde, kalbimiz 
buruk bir şekilde idrak ediyoruz. 
Gerek insani yardım faaliyetlerimiz 
gerek diplomatik girişimlerimiz ge-
rekse kampanyalarımızla Filistinli 
mazlumların yanındayız. Buradan 
Gazze ve Batı Şeria’dakilerle tüm 
Filistinli kardeşlerimizi bir kez daha 
hürmetle selamlıyor, bayramlarını 
tebrik ediyoruz” ifadelerini kullan-
dı. “Terörsüz Türkiye” hedefine gi-
den yolda kararlılıkla yürüyecekle-
rini, Türk’üyle, Kürt’üyle, Arap’ıyla, 
Alevi’siyle, herkesin huzur içinde 
bir arada yaşadığı, müreffeh bir 
ülkeyi hep birlikte inşa edecekle-

rini vurgulayan Erdoğan, “Örgütün 
kendisini feshedip, silahlarını 
teslim etmesiyle birlikte Türkiye 
40 yıldır ayağına vurulan bir pran-
gadan daha inşallah kurtulmuş 
olacak. Silahın baskısı devre dışı 
kalınca sivil siyasetin sorun çözme 
kapasitesi artacak. Bunun da kaza-
nanı demokrasimiz ve 85 milyonun 
bütün fertleri olacaktır” dedi.

Milletimiz oyuna gelmedi
Erdoğan, “Aziz yol ve dava 

arkadaşlarım, İstanbul merkezli 
yürütülen rüşvet, yolsuzluk ve 
terör soruşturmalarını dikkatle 
takip etmekteyiz” ifadelerine yer 
vererek, şöyle devam etti:

“Soruşturma ilerledikçe ve de-
rinleştikçe belediyeleri ahtapot gibi 
saran suç örgütünün kollarının 
nerelere uzandığı elbette deşifre 
olacaktır. Ramazanın son 10 gü-
nünde yaşanan olaylar ve sokak 
terörüyse soygunu perdeleme ça-
basından başka hiçbir şey değildir. 
Yargı mensuplarımızı aileleri ve 
çocukları üzerinden tehdit ederek 
baskı altına alma teşebbüsleri 
bugüne kadar sonuçsuz kalmış-
tır. Milletimiz o engin ferasetiyle 
tuzağı gördü, oyuna gelmedi, 
provokatörlerin kışkırtmalarına 

prim vermedi. Bu vesileyle bir 
kez daha görevlerini hem büyük 
bir fedakarlıkla hem de sabır ve 
soğukkanlılıkla ifa eden kolluk 
kuvvetlerimizi tebrik ediyorum. 
Gençlerimiz başta olmak üzere 
marjinal örgütlerin tahrikleri-
ne kapılmayan milletimin tüm 
fertlerine şükranlarımı sunuyo-
rum. Rabb’im ülkemizi her türlü 
beladan, kargaşadan, gerilimden 
muhafaza eylesin diyorum.”

Taraf olmayacağız
AK Parti ve Cumhur İttifakı 

olarak kendi gündemlerine odak-
landıklarını dile getiren Erdoğan, 
Türkiye’yi hedefleriyle bir an önce 
buluşturmak için canla başla çalış-
tıklarını söyledi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Bizi 
kendi bataklıklarına çekmek iste-
yenlerin tuzaklarına düşmeyecek, 
ana muhalefetin parti içi kavgaları-
na hiçbir şartta taraf olmayacağız. 
Ana kademe ve genel merkezimiz-
den, kadın ve gençlik kollarımıza, 
teşkilatımızda görev alan tüm dava 
arkadaşlarımdan bu hassasiyetle 
hareket etmelerini bekliyorum. 
Sizlere güveniyorum. Rabb’im yar 
ve yardımcımız olsun” ifadelerini 
kullandı. AA

TÜRKİYE  
40 YILLIK

PRANGADAN 
KURTULACAK

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Örgütün 
kendisini feshedip, silahlarını teslim 

etmesiyle birlikte Türkiye 40 yıldır 
ayağına vurulan bir prangadan daha 

inşallah kurtulmuş olacak. Silahın baskısı 
devre dışı kalınca sivil siyasetin sorun 

çözme kapasitesi artacak” dedi.
Dışişleri Bakanlığı, Bakanı 
Gideon Saar  tarafından yapılan 
açıklamayı “küstahça” olarak 
nitelendirdi ve reddetti. 

Bakanlık, İsrail Dışişleri 
Bakanı Gideon Saar’ın X sosyal 
medya platformundan yaptığı 
paylaşıma ilişkin yazılı açıkla-
mada bulundu.

“İsrail Başbakanı Binya-
min Netanyahu hükümetinin 
Dışişleri Bakanı tarafından 
yapılan küstahça açıklamayı 
reddediyoruz” ifadesinin kulla-
nıldığı açıklamada, söz konusu 
düzeysiz ve mesnetsiz iddiala-
rın, Netanyahu ve ortaklarının 
işledikleri suçların üzerini 
örtme çabasının bir parçası 
olduğu vurgulandı.

Açıklamada, bu tutumun, 

İsrail’in Gazze’de yürüttüğü 
soykırımı hızlandıracağı ve 
bölgedeki diğer ülkeleri istik-
rarsızlaştırmayı amaçlayan 
faaliyetlerini yoğunlaştıracağı 
yönündeki endişeleri derin-
leştirdiği belirtilerek, şunlar 
kaydedildi:

“İsrailli yetkililerin propa-
ganda faaliyetleri, Türkiye’nin 
hakikati en açık biçimde dile 
getirme kararlılığını asla sar-
samayacaktır. İsrail’in hedef 
aldığı masum sivillerin yanında 
durmaya ve onların haklarını 
savunmaya devam edeceğiz.”

İsrail Dışişleri Bakanı Saar, 
sosyal medya hesabından 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ı hedef alan mesnetsiz 
paylaşımda bulunmuştu.

İBB’ye yönelik yolsuzluk 
soruşturması kapsamında 
tutuklanan eski İBB Başkanı 
Ekrem İmamoğlu’nun polise 
teslim etmediği ikinci telefo-
nunun HTS incelemesi yapıldı. 
Aynı soruşturmada tutukla-
nan şüphelilerle yoğun bir ile-
tişim içinde olduğu belirlendi.

İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesine (İBB) yönelik yolsuzluk 
soruşturmasında Ekrem İma-
moğlu tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. İmamoğlu’nun polis 
ekiplerine teslim etmediği 
telefon hattının ise HTS kayıt-
larına ulaşıldı.

Savcılık: İmamoğlu İnşaat’a 
50 milyon lira aktaran şüphe-
liyle irtibatı var.

Dosyada, eski İBB Başka-
nı İmamoğlu’nun, İmamoğlu 
İnşaat şirketine 50 milyon lira 
aktardığı ileri sürülen Hüseyin 

Köksal ile 5 defa görüştüğü 
vurgulandı.

Aynı soruşturmada 
tutuklanan eski Kültür AŞ 
Genel Müdürü Serdal Taşkın 
ile 8, Kültür AŞ Genel Müdürü 
Murat Abbas ile 11, İBB Emlak 
Yönetimi Daire Başkanı Kağan 
Sürmegöz ile 2 kez görüştü-
ğü belirlendi.

HTS kayıtlarına göre 
İmamoğlu, soruş-
turma dosyasında 
“örgüt yöneticile-
rinden biri” olarak 
tanımlanan 
Fatih Keleş ile 135, 
Medya AŞ Yöne-
tim Kurulu Baş-
kanı Murat Ongun 
ile 521, İPA Başkanı 
Buğra Gökçe ile 38 
ve Necati Özkan ile 
469 defa görüşme yaptı.

İBB’ye yönelik yolsuzluk ve 
terör soruşturması kapsa-
mında 93 şüpheli gözaltına 
alınmış, eski İBB başkanı 
Ekrem İmamoğlu’nun da 
aralarında olduğu 52 şüpheli 
tutuklanmıştı.

İSRAİLLİ BAKANIN  
KÜSTAH SÖZLERİNE  
SERT TEPKİ

TAM BİR 
KÜSTAHLIK

İmamoğlu'nun teslim  
etmediği telefonunun  

HTS kayıtlarına ulaşıldı

Milli Eğitim Bakanlığınca (MEB), 
Liselere Geçiş Sistemi (LGS) 
kapsamında 15 Haziran’da 
yapılacak merkezi sınava başvu-
rular, oturumların içeriği, sınavın 
uygulanışı gibi konularda merak 
edilen 31 soru yanıtlandı. Sınavın 
isteğe bağlı olacağı ve öğrenci-
lerin sınava katılma zorunluluğu 
bulunmuyor. Sınava girmek 
isteyen öğrenciler, başvurularını 
2-16 Nisan arasında e-Okul 
sistemi (eokul.meb.gov.tr) 
üzerinden yapabilecek. Merkezi 
sınava başvuru için öğrencilerden 

ücret talep edilmeyecek. Yurt içi 
ve yurt dışında 15 Haziran Pazar 
günü gerçekleştirilecek merkezi 
sınavın birinci oturumu, Türkiye 
saati ile 09.30’da, ikinci oturumu 
ise 11.30’da başlayacak. Sözel 
alandan oluşan birinci oturumda 
50 soru yer alacak ve sınav 75 
dakika sürecek. Sayısal alandaki 
ikinci oturum ise 40 sorudan 
oluşacak. Merkezi sınavın 
1. oturumu sözel alanda 
öğrencilere Türkçe, T.C. 
inkılap tarihi ve Ata-
türkçülük, din kültürü 

ve ahlak bilgisi ile yabancı dil 
derslerinden toplam 50 soru 
yöneltilecek. 2.oturumda ise ma-
tematik ve fen bilimleri derslerin-
den toplam 40 soru sorulacak.

MEB, LGS SINAVIYLA İLGİLİ SORULARI YANITLADI
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Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
heyeti ile DEM Parti heyeti ilk 
kez Ramazan Bayramı’nda siyasi 
partiler arası bayramlaşma dola-
yısıyla bir araya geldi.

Bayramlaşmak için MHP Genel 
Merkezi’ne gelen DEM Parti he-
yetini, Genel Başkan Yardımcısı 
Zühal Topcu, Siyaset ve Liderlik 
Okulu Koordinatörü MYK Üyesi 
Turan Şahin, MYK Üyesi Özmen 
Alp Giray Erdemir’den oluşan 
heyet ağırladı. DEM Parti Sözcüsü 
Ayşegül Doğan başkanlığın-
daki, Hakkari Milletvekili Onur 
Düşünmez ile Halklar ve İnançlar 
Komisyonu Üyesi Zeyno Bayra-
moğlu’ndan oluşan heyet ile yapı-
lan ziyaretin başında, Zühal Topcu 
ile Ayşegül Doğan el sıkışarak, 
fotoğraf çektirdi.

Buluşmayı önemli gördüklerini 
belirten Topcu, MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin çağrısı ile başlayan 
“terörsüz Türkiye” sürecine iliş-
kin, şunları söyledi:

“Sayın Genel Başkanımızın 
Türkiye’deki siyasi tarihi değişti-
ren çağrısıyla beraber çok önemli 
adımlar atıldı. Çok önemli bir 
sürece girildi. İnşallah, bu süreç de 
devam edecek. ‘Terörsüz Türkiye’ 
ve ‘Terörsüz Orta Doğu’ söylemi-
nin de gerçekleşmesine yönelik 
olarak hızlı bir şekilde devam 
eden bir çaba var. Bunlarda da 
önemli mesafeler katedildi. Tabii 
burada herhangi bir siyasi çıkar 
hiçbir zaman olmadı. Önemli olan 

gerçekten Türkiye’nin geleceği... 
Gerçekten bu millet yoruldu artık. 
Küresel sistemin zorlamaları var. 
Bu ülkenin bir devlet geleneği var, 
oluşturduğu bir kültür var, bin 
yıllık bir geleneğimiz var. Onun 
için bunun tekrar ayağa kaldı-
rılması lazım. Yani bu devletin 
beraberce yol yürümesi gerekiyor 
ki Sayın Genel Başkanımız da ilk 
adımı attı. İnşallah, bu stratejinin 
arkasından da çok güzel şeyler 
gelecek. Çağrının yapılması, ikinci 
çağrının yapılması ve özellikle 
silahların bırakılıp devlete teslim 
edilmelerinden sonra çok daha 
hızlı bir şekilde devam edecektir 
diye düşünüyoruz.”

Başlamak önemli 
Topcu, MHP Genel Başkanı 

Devlet Bahçeli’nin, DEM Parti 
Eş Genel Başkanı Tuncer Ba-
kırhan ile yaptığı görüşmeye 
dikkati çekerek, iki partinin de 

büyük bir tabana hitap ettiğini 
ifade etti. Zühal Topcu, sözleri-
ne şöyle devam etti: “İnsanları 
ikna etmek, onları belli bir ideale 
doğru yönlendirmek, belli bir 
uygulamayı başlatabilmek hiçbir 
zaman kolay olmuyor. İlk başta 
başlamak önemli ama sonra 
yavaş yavaş da ikna etmek lazım. 
Kolay değil bu işler hem de hiç 
kolay değil. Yüzyıla damgasını 
vuracak şeyler, olumlu bakmak 
lazım. Süreçte acele etmemek 
lazım. Özellikle altını çizerek vur-
gulamak istiyorum, Sayın Devlet 
Bahçeli bir siyasi lider olmanın 
ötesinde bir bilge insan olarak 
Türkiye tarihinde ve hatta dünya 
tarihinde damga vuran açıkla-
malarla ve Cumhur İttifakı’nın 
yaptığı önemli katkılarla ve siz-
lerin de yaptığı katkıyla inşallah 
çok güzel sonuçlar göreceğiz. 
Niyetimiz, halis akıbet de hâlis 
olacak. Biz buna inanıyoruz.”

Cumhur İttifakı’nın kararlı bi-
çimde hareket ettiğine işaret eden 
Topcu, “Bunlar tabii bir kar topu 
etkisi gösterecek. Hiç kolay değil 
aslında. Bir yerde yasal düzenle-
meleri yaparsınız ama toplumu da 
ikna etmeniz, inandırmanız lazım” 
şeklinde konuştu.

DEM Parti Sözcüsü Doğan ise 
bayramın kavuşma, birleşme, 
bir araya gelme, dayanışma ve 
dayanışma kültürünün artması 
demek olduğunu belirterek, “Biz 
de ilk kez bayramlaşıyoruz, iki 
farklı siyasi parti olarak. DEM 
Parti olarak, farklı düşünen siyasi 
partilerin, ülkenin geleceği, barışı 
ve demokratik bir toplumun inşa-
sı için diyalog kurmalarının, temas 
etmelerinin değerli olduğunu 
düşünüyoruz. O açıdan bizim için 
buruk ancak gelecek bayramların 
Türkiye için bayram tadında geç-
mesi adına önemli bir buluşma” 
değerlendirmesini yaptı.

MHP ve DEM Parti 
ilk kez bayramlaştı

TERÖRSÜZ TÜRKİYE İLE NİCE BAYRAMLARA

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) heyeti ile DEM Parti heyeti ilk kez Ramazan 
Bayramı’nda siyasi partiler arası bayramlaşma dolayısıyla bir araya geldi. MHP 
Genel Başkan Yardımcısı Zühal Topcu, “Sayın Genel Başkanımızın Türkiye’deki 

siyasi tarihi değiştiren çağrısıyla beraber çok önemli adımlar atıldı” dedi.

AK Parti Genel Merkezi’ni Ramazan Bay-
ramı dolayısıyla sırasıyla MHP, HÜDA 
PAR, Anavatan Partisi ve BBP heyetleri 
ziyaret etti.

AK Parti’nin karşılama heyetinde 
Genel Başkan Yardımcısı Belgin Uygur, 
Kırşehir Milletvekili Necmettin Erkan, 
Sivas Milletvekili Rukiye Toy ve Genel 
Merkez Gençlik Kolları MKYK Üyesi 
Abdullah Uçan yer aldı.

Bayramlaşma programı kapsamında, 
AK Parti Genel Merkezi’ne ilk ziyareti, 
MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükata-
man başkanlığındaki MHP heyeti yaptı.

Genel Başkan Yardımcısı Uygur, MHP 
heyetiyle bayramlaşmada, Gazze’de 
yaşanan zulme dikkati çekerek, “Sayın 

Cumhurbaşkanımızın liderliğinden 
zulme ve soykırıma ‘dur’ demeye, İsrailli 
bakanların hadsiz sözlerinin aksine 
daha da güçlü ve gür bir şekilde ‘daha 
adil bir dünya mümkün’ demeye ve 
insanlığın yanında yer almaya devam 
edeceğiz” dedi. Uygur, Cumhur İttifakı 
olarak büyük ve güçlü Türkiye yolunda 
hedeflerine birlik ve beraberlik içerisinde 
yürüdüklerini dile getirdi.

Sinsi planı görmek gerekir
MHP Genel Sekreteri Büyükata-

man da ziyarette Genel Başkan Devlet 
Bahçeli’nin selam ve bayram tebriklerini 
iletti. Gazze’de yaşananları görüp sesini 
çıkarmayanların vicdanlarının karardı-

ğını vurgulayan Büyükataman, yaşanan 
acıların son bulması dileğinde bulundu. 
Büyükataman, İBB’ye yönelik soruştur-
malarla ilgili, şöyle konuştu:

“Soruşturma bahanesiyle sokaklar 
yeniden terörize edilmeye çalışıldı, 
Türkiye’nin huzuru dinamitlenmek is-
tendi. Yaşadığımız bunca acı tecrübeye 
rağmen, görünen o ki Meclisin en büyük 
ikinci siyasi partisi bunlardan gerekli 
dersleri hâlen çıkartamamış. Türkiye 
hukuk devleti. Herkes yasalara ve Ana-
yasa’ya bağlı kalmak kaydıyla demok-
ratik tepkisini tabii ki ortaya koyabilir 
ama bu haddini ve maksadını aşan bir 
noktaya evriliyorsa, güvenlik güçleri-
mize asit atmaya, baltalarla saldırmaya 

ve kaldırım taşlarını sökmeye varıyorsa 
burada sinsi bir plan olduğunu görmek 
gerekir. Devşirilmiş ve organize edilmiş 
toplulukların Sayın Cumhurbaşkanımı-
zın muhterem merhum annesine yönelik 
çirkin sözleri gerçekten millet vicdanın-
da çok ciddi bir tepkiye vesile oldu. Bunu 
kınadığımızı ve lanetlediğimizi ifade 
etmek istiyorum.”

Terör örgütü PKK’nın silah bırakma-
sına yönelik çağrıya da değinen Büyü-
kataman, “Duamız ve temennimiz tarihi 
fırsat kaçırılmamalı, Türkiye’nin buna 
ihtiyacı var. Bu işi daha fazla öteleme-
den, bir mazeretin ardına sığınmaksızın 
tarihi fırsatı değerlendireceğiz inşallah” 
ifadelerini kullandı.

BÜYÜKATAMAN: TÜRKIYE’NIN 
HUZURU DINAMITLENMEK ISTENDI

MHP HEYETİNDEN, AK PARTİ GENEL MERKEZİ’NE ZİYARET

AK Parti Genel Merkezi’ni 
MHP, HÜDA PAR, Anavatan 

Partisi ve BBP heyetleri 
ziyaret etti.  MHP Genel 

Sekreteri Büyükataman, 
“Tarihi fırsat kaçırıl-

mamalı, Türkiye’nin buna 
ihtiyacı var. Bu işi daha faz-
la ötelemeden, bir mazere-

tin ardına sığınmaksızın 
tarihi fırsatı değerlendire-

ceğiz inşallah” dedi.

AK Parti heyeti, Ramazan Bayra-
mı dolayısıyla MHP’ye ziyarette 
bulundu. MHP Genel Merkezi’ni 
ziyaret ederek bayramlaşma-
ya gelen AK Parti heyetini, 
Genel Başkan Yardımcısı Zühal 
Topcu, Siyaset ve Liderlik Okulu 
Koordinatörü MYK Üyesi Turan 
Şahin ve MYK Üyesi Özmen Alp 
Giray Erdemir’den oluşan heyet 
ağırladı.

AK Parti Sivil Toplum ve 
Halkla İlişkiler Başkan Yardımcı-
sı Kerem Ali Sürekli’nin başkanlı-
ğındaki heyetin ziyaretinde Top-
cu, bayramların birlik, beraberlik 
ve dayanışmanın kuvvetlendiği 
dönemler olduğunu söyledi. 
Sürekli ise İsrail Dışişleri Bakanı 
Gideon Saar’ın, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’a yönelik 
sözlerinin “kabul edilemez” 
olduğunu ifade etti. 

Gelecek bayramın başta 
Gazze olmak üzere bütün 
Müslüman coğrafyasına huzur, 
mutluluk ve refah getirmesini 
temenni eden Sürekli, ayrıca 
MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli’ye geçmiş olsun dileklerini 
iletti. Sürekli, Bahçeli’nin bayram 
sonrası mesaisine başlayacak 
olmasından duydukları memnu-
niyeti dile getirerek, “Kendisinin 
de bayramını tebrik ediyoruz. 
Milliyetçi Hareket Partisi camia-
sının bayramını tebrik ediyoruz. 
Nice bayramlarda hep beraber 
inşallah. Sayın Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’ye müteşekkiriz. İnşal-

lah, terörsüz Türkiye yolunda 
hızla ilerleyeceğiz” diye konuştu.

Güçlü bir Cumhur 
İttifakı var

Türkiye’nin sorumluluğu çok 
olan bir ülke olduğunu ve bunu 
birlik beraberlikle gerçekleştire-
bileceklerine dikkati çeken Zühal 
Topcu da MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin ‘terörsüz Türkiye’ 
ve ‘terörsüz bölge’ vurgusunu 
hatırlatarak, şunları kaydetti:

“Dünyaya baktığımızda yo-
ğun bir rekabetin olduğunu gö-
rebiliyoruz. Acımasız bir rekabet 
de var, bu açıdan bakıldığında 
güçlü olmak lazım. Güçlü olmak 
için de Türkiye’nin özellikle kendi 
içerisindeki bu terör belasına bir 
son vermesi lazım. 

Bu çağrı çok önemliydi ve 
Cumhur İttifakı’nın ortak stra-
tejik hareket etmesi gerçekten 
çok güzel kapılar açtı. Özellikle 
Türkiye’nin geleneklerinden 
aldığı devlet kurma, yönetme ge-
lenekleri tekrar şu anda yapılıyor 
ama daha güçlü bir şekilde yapıl-
ması lazım. Peki malzeme var 
mı, iktidar var mı? Var, güçlü bir 
Cumhur İttifakı var. O zaman bir 
tarihi adım atılması gerekiyordu. 
Sayın Devlet Bahçeli de bu tarihi 
adımı üstlendi ve çok önemli bir 
kapı açıldı. Türkiye’deki siyasi 
tarihi değiştirdi aslında, bunun 
için de terörün olmadığı güçlü bir 
Türkiye istiyoruz. Güçlü Türkiye, 
terörsüz bölgeyi gündeme geti-
recektir.”

AK Parti ve MHP heyetleri, 
Ramazan Bayramı dolayısıyla 
DEM Parti’yi ziyaret etti. 
Konuk heyetleri, DEM Parti 
Eş Genel Başkan Yardımcıları 
Öztürk Türkdoğan ile Yüksel 
Mutlu ve Bitlis Milletvekili 
Hüseyin Olan karşıladı. DEM 
Parti’yi ilk olarak MHP heyeti 
ziyaret etti. MHP Genel Sek-
reteri İsmet Büyükataman’ın 
başkanlığındaki heyette, 
Genel Başkan Başdanışmanı, 
MYK Üyesi Esma Özdaşlı ve 
MYK Üyesi Şahin Kartal yer 
aldı. Mutlu, MHP heyeti-
nin bayramını tebrik etti, 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’ye de “geçmiş olsun” 
dileklerini iletti.

MHP Genel Sekreteri 
Büyükataman da herkesin 
bayramını tebrik ederek bay-
ramda, dostluğun ve kardeşli-
ğin hâkim olduğunu ifade etti. 
Bu bayramda Genel Başkan 
Devlet Bahçeli’nin takdir ve 
tasarruflarıyla bayramlaşılan 
parti yelpazesini oldukça 
genişlettiklerini belirten 

Büyükataman, bu çerçevede 
DEM Parti’yi ziyaret ettiklerini 
bildirdi. 

Büyükataman, “Bayramı, 
inşallah bayram tadında 
hep beraber kutlayacağız. 
Dargınlıkların, küskünlüklerin 
giderildiği, dostluk kapılarının 
yeniden aralandığı, kardeşlik 
hukukumuzun bir kez daha 
perçinleşmesine inşallah ve-
sile olan günleri birlikte idrak 
edeceğiz. Kabulünüz için 
teşekkür ediyorum. Bu arada 
Sayın Genel Başkanımızın da 
selamlarını ve bayram teb-
riklerini özellikle ifade etmek 
istiyorum” dedi.

AK Parti Sivil Toplum 
ve Halkla İlişkiler Başkan 
Yardımcısı ve Adıyaman 
Milletvekili Resul Kurt’un 
başkanlığında, Genel Merkez 
Kadın Kolları MKYK Üyesi 
Saniye Enfiyeci ve Genel 
Merkez Gençlik Kolları MKYK 
Üyesi Muhammed Abdulkadir 
Kadirioğlu’ndan oluşan AK 
Parti heyeti de DEM Parti’ye 
bayram ziyaretinde bulundu.

AK Parti heyeti 
MHP binasında

MHP ve AK Parti  
heyetleri, DEM Parti’yi 
ZIYARET ETTI



örgütlenme özgürlüğünü güvence 
altına alırken, 

l  Kamu düzeninin korunması,
l Toplumun güvenliği,
l Suç işlenmesinin önlenmesi,
l Başkalarının hak ve özgürlük-

lerinin korunması,
yönünde kısıtlamalar getirmiş-

tir. Hatta aynı maddede, silahlı 
kuvvetler, kolluk kuvvetleri veya 
devlet idaresi mensuplarınca bu 
hakkın kullanılmasına meşru 
sınırlamalar getirilebileceği belir-
tilmiştir. 

GÜVENLİĞİN OLMADIĞI 
YERDE ÖZGÜRLÜK OLMAZ
Bu yönüyle de kamu düzenini 

bozacak, toplumun huzurunu teh-
likeye atacak eylemlerin engelle-
nebileceği ifade edilmiş ve gerek-
tiğinde devlet otoritesi tarafından 
bazı kısıtlamaların getirilebileceği 
evrensel hukukta bir norm hâlini 
almıştır.

Zira güvenliğin olmadığı bir 
yerde özgürlükten, demokrasiden 
ve insan haklarından söz etmek 
mümkün değildir. 

Demokratik hukuk devletinde 
sorunların çözüm yolu sokaklar 
değil, diyalog ve hukuki mekaniz-
malardır. 

Toplumun bir kesimini şiddet 
içeren veya kaotik hareketlere 
yönlendirmek, demokrasiyle bağ-
daştırılamaz. 

Toplumda farklı görüşlerin ve 
kesimlerin bir arada uyum için-
de yaşayabilmesi, demokrasinin 
temel değerlerine saygıyla müm-
kündür. 

Türkiye demokratik bir hukuk 
devletidir.

Demokratik bir toplumda fikir 
ayrılıkları, şiddet ve çatışma yerine 
diyalog ve müzakere yoluyla çözül-
meli, tüm kesimler, ortak bir gele-
cek için birlik duygusuyla hareket 
etmelidir.

SOKAKLARI İŞARET 
ETMEK GAZİ MECLİSİMİZE 
SAYGISIZLIKTIR
Bunun için en önemli platform da 

Türkiye Büyük Millet Meclisidir. 
Meclisimiz etkin ve güçlü bir şe-

kilde görevini icra ederken, sokak-
ları işaret etmek demokrasiyi hiçe 
saymakla birlikte gazi meclisimize 
saygısızlıktır.

Birlik ruhu ve anlayışı, bireylerin 
sadece kendi çıkarlarını değil, top-
lumun huzuru ve ortak çıkarlarının 
gözetilmesini de gerektirir. 

Bu da ötekileştirici değil, kucak-
layıcı ve dayanışmacı bir anlayışı 
teşvik eder.

Demokrasi, halkın iradesini san-
dık yoluyla ifade ettiği ve seçilmiş-
ler aracılığıyla yönetimi mümkün 
kılan bir sistemdir. 

Milli irade, halkın egemenliğinin 
temel dayanağıdır ve demokratik 
toplumlarda her şeyin üstünde 
tutulmalıdır.

Anayasa’nın 6’ncı maddesi “Ege-

menlik kayıtsız şartsız milletindir. 
Türk milleti, egemenliğini Ana-
yasa’nın koyduğu esaslara göre 
yetkili organları eliyle kullanır” 
hükmünü amirdir.

O organlar seçimdir, sandıktır, 
millettir, kurumlardır.

SEÇİLMİŞLERE SAYGI 
GÖSTERMEK, HUKUK DEVLETİNİN
OLMAZSA OLMAZIDIR
Ziya Gökalp’in yaklaşımıyla; Türk 

halkı, kıymet hükümlerimizin, kül-
tür hayatımızın, medeniyet tasav-
vurumuzun nihai sahibidir. 

Bu doğrultuda milli iradeye 
dayanan seçilmişlere saygı göster-
mek, demokratik sürecin ve hukuk 
devletinin olmazsa olmazıdır.

Eleştiri demokratik bir haktır; 
ancak bu hak, milli iradeyi ve seçil-
mişlerin meşruiyetini hedef alan, 
şiddet içeren yıkıcı yöntemlere 
dönüşmemelidir.

Milli iradeye ve halkın kararla-
rına yönelik tehditlerin yalnızca 
hükümeti değil, aynı zamanda 
demokrasiyi de hedef aldığı açıktır.

Demokrasiyi, insan haklarına 
saygıyı ve hukukun üstünlüğünü 
temel ilke kabul eden Cumhurbaş-
kanlığı Hükümet Sistemi; dayandı-
ğı katılımcı, kapsayıcı ve uzlaşmacı 
demokratik anlayışla milli birliği 
sağlamak için uygun bir hukuki 
zemin de oluşturmuştur.

CHP, SİYASİ AHLAK İLKELERİNİ 
ZORLAYAN TUTUMA GİRDİ
Etrafımızdaki ateş çemberi 

dikkate alındığında, milletimize 
yönelik tarihi husumetler hatırlan-
dığında ve güncel risk ve tehditler 
dikkate alındığında milli birlik ve 
beraberliğin hayati önem taşıdığı 
açıktır.

Ancak CHP, tam da bu ortamda 
demokrasi çerçevesini ve siyasi 
ahlak ilkelerini zorlayan bir tutuma 
girerek, toplumda telafisi imkânsız 
sonuçlar doğurabilecek bir yanlış-
lığın içindedir.

Hatırlanacağı gibi Cumhuriyet 
tarihinin çeşitli dönemlerinde 
yapay kutuplaşmalar toplumsal 
yarılmalara, millî birlik ve bera-
berliğin örselenmesine sebep 
olmuştur. 

Her kritik aşamada, Türkiye’nin 
sıçrama yapacağı her durumda 
tedavüle sokulmaya çalışılan “Ale-
vi-Sünni, Türk-Kürt, laik-antilaik, 
asker-sivil, devlet-millet, demok-
rasi-cumhuriyet, yoksul-zengin, 
işçi-işveren” gibi konular ayrışma-
nın, cepheleşmenin ve toplumsal 
kargaşa yaratmanın araçları olarak 
kullanılmaya çalışılmıştır.

TOPLUMSAL İSYANA TEŞVİK
Cumhurbaşkanlığı Hükümet 

Sistemine geçildikten sonra da 
bunların arasına “tek adam rejimi” 
yalanı eklenmiştir.

Cepheleşmeye dönüştürülmeye 
çalışılan bu alanlar üzerinden özel-
likle bazı televizyon kanallarında 

toplumsal isyana teşvik, ülkede 
kaos ve kargaşa çıkarmak için 
aleni çağrı yapılmaktalar.

Seçilmiş olmak suç işleme öz-
gürlüğü kazandırıyor gibi davranıl-
maktadır.

Kimi zaman sığınmacıları, 
emeklileri, işçi ve memurları istis-
mar eden, kimi zaman karıştıkları 
yolsuzluk ve usulsüzlüklere ya-
pılan müdahaleleri bahane eden, 
kimi zaman da ülkemizin demok-
ratik yönetim sistemini karala-
yan, bilimsel ve hukuki gerçekliği 
bulunmayan yalanlarla toplumda 
karşıtlık oluşturmaya çalışılmak-
tadır. Topluma kin ve nefret saçan, 
müzmin Cumhur İttifakı hasım-
ları, ümitsiz vaka siyasetçiler her 
türlü yalanla “Cumhur İttifakı 
gitsin, ülke yanarsa yansın” anla-
yışıyla demokrasi dışı arayışlara 
zemin oluşturma niyetlerini ma-
lum televizyon kanallarında açık 
etmektedirler.

SOKAKLAR ÇARE DEĞİLDİR
Sahibinin sesi bu siyaset ve 

medya çürümüşleri toplumsal 
isyanın Cumhuriyet Halk Partisine 
üye vatandaşlarımızın öncülüğün-
de başlaması gerektiğini de söyle-
mektedirler.

Oysa Türkiye’de sokak olayları 
yaşandı ve geçmişin acı tecrübeleri 
de henüz unutulmadı. 

Yaşanan sokak olaylarının sos-
yal maliyeti hem devrimciler hem 
de ülkücüler açısından çok yüksek 
oldu. 

Bunların sonucunda Türkiye’ye 
ödetilen ekonomik, sosyal ve siyasi 
bedel milletimizin hafıza kayıtla-
rındadır.

O sebeple sokaklar çare değildir. 
Şayet sokağa davet edilenlerin 

karşısına 15 Temmuz’da olduğu 
gibi başkaları dikilirse kaçınılmaz 
çatışma nasıl önlenecek, olayların 
önüne nasıl geçilecektir?

Sokak çağrısı yapan provoka-
törler acaba o vakit ortada buluna-
caklar mı yoksa çoktan ülkeyi terk 
etmiş mi olacaklar.

Bunlar, aynı zamanda da Tür-
kiye’de tek adam rejimi olduğuyla 
yatıp kalkanlardır. 

Rejim değişti yalanını söylemeye 
devam edenlerdir. 

Demokratik seçimleri, milli ira-
deyi yok sayanlardır. 

Milletin desteğini almaya çalış-
mak yerine sokaklardan hareketle 
anti demokratik süreçlerden me-
det umanlardır. 

TEK ADAM OLAN 
YERDE SEÇİM OLMAZ
Bu amaçla her türlü tahrik, 

istismar ve yalandan çekinme-
yenlerdir.

Hatırlatmak isterim! Tek adam 
olan yerde seçim olmaz. Demokra-
siden eser bulunmaz. 

Milletin yüzde 52’sinin oyunu 
alarak seçilen Cumhurbaşkanı, tek 
adam olarak ifade edilemez.

CHP’nin seçim başarısızlığını 
gizlemek için hükumet sistemini 
günah keçisi ilan etmekten vaz 
geçmeyenler tek adam iftirası-
nı hangi hukuka, hangi bilimsel 
esasa ve hangi vicdana dayandır-
maktadır? 

ESAS OLAN HUKUKA 
BAĞLILIKTIR
 Türkiye, çok şükür darbe ve 

muhtıralarla, istikrarsızlık, kaos 
ve kargaşalarla anılan parlamen-
ter sistemden Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemiyle kurtulmuş, 
ayağındaki prangaları söküp at-
mıştır.

Demokrasisi güçlenmiş, temsil 
adaleti artmış, daha etkin bir yö-
netim kabiliyeti kazanmıştır. 

Türkiye’de isteyen herkes siyasi 
parti kurma hak ve özgürlüğüne 
sahiptir.

Halihazırda 176 siyasi partinin 
kurulmuş olması ve bağımsızlar 
hariç 16 siyasi partinin TBMM’de 
temsil edilmesi Türkiye’nin çok 
sesli bir demokratik düzene sahip 
olduğunun en somut göstergesi 
değil de nedir?   

Bu siyasi partilerin program ve 
politikalarını, ilkelerini, topluma 
vadettikleri ne varsa rahatça her 
platformda ortaya koyabilmeleri de 
mümkündür.

Esas olan siyaset yapma hakkını 
kullanırken demokrasiye ve huku-
ka bağlılıktır. 

Toplumsal kaynaşmayı, milli bir-
lik ve bütünleşmeyi esas almaktır. 

Buna uygun program ve politi-
kalar ile yol ve yöntemleri ortaya 
koyabilmektir. 

Kavgayı ve cepheleşmeyi teşvik 
etmek, barış ve huzur ortamını yok 
etmek için toplumu isyana çağır-
mak değildir.

SOKAK ÇAĞRISI, NASIL 
BİR ŞUURSUZLUKTUR
Hal böyle iken demokratik dü-

zende, katılımcılıkla topluma fay-
dalı çözümler üretilmesi gerekir-
ken, insanları cephelere ayırarak 
sokak çağrısı yapmak nasıl bir 
şuursuzluk ve sorumsuzluktur? 

Sokakların karşıtlık ekseninde 
karıştığı bir ortamda sokak çağrısı 
yapan televizyonlar hedef alınırsa 
kışkırtıcılar bunun altından nasıl 
kalkacaklardır?

Hem siyasetçiler hem de medya 
sahipleri akıllarını başlarına almalı, 
ateşle oynamaktan vaz geçmeli, 
sorumluluk içinde ve aklıselimle 
hareket etmelidir.

Cumhuriyet Halk Partisinin 
iktidar olamadığı, iktidarı sandıkta 
kazanamadığı her dönemde an-
ti-demokratik yöntemlere baş-
vurmaktan, kardeşliği hedef al-
maktan, milli birliği yaralamaktan 
geri durmadığı siyasi tarihimizin 
gerçeğidir.
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illiyetçi Hareket 
Partisi (MHP) Genel 

Başkanı Devlet Bahçeli, 
Cumhuriyet Halk Par-
tisi ve destekçilerinin 

toplumsal kesimlere yönelik sokak 
çağrısına ilişkin gazetemiz TÜRK-
GÜN’e değerlendirmelerde bulundu.

“Türk siyasetinde samimiyet 
ve dürüstlük tercih değil zorun-
luluktur” diyen MHP Lideri Devlet 
Bahçeli, “Zira Anayasa ve kanunlar 
bunu vazetmekte, siyasetin doğası 
kucaklayıcı bir üslubu gerekli kıl-
maktadır. 

Cumhuriyet Halk Partisi’nin 
yürüttüğü siyaset ise çatışmadan 
beslenen, halka tepeden bakan, onu 
ıslah etmeye çalışan, millî iradeyi 
yok sayan seçkinci bir anlayıştır” 
açıklamasında bulundu.

MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli, şunları ifade etti:

“Son günlerde Cumhuriyet Halk 
Partisi’nin başlattığı,  bazı televizyon 
kanallarının kadrolu yorumcuları 
tarafından da desteklenen, büyük 
bir şuursuzluk ve tahammülsüzlük 
örneği olan sokak çağrıları, Türki-
ye’nin çok tehlikeli bir sürece sokul-
maya çalışıldığına işaret etmektedir.

Bu çağrı toplumsal huzuru tehdit 
eden sonuçlar doğurabilecek nite-
liktedir ve bu yönüyle kamu düzeni-
ni bozmaya dönüktür.

Demokrasi ve özgürlüklerin 
kullanılması adına yapıldığı ileri 
sürülse de demokrasi dışı arayışla-
rın tezahürüdür ve asla samimi ve 
masum değildir.

BİRAZ SAMİMİYET
Mevlana’nın “Ya olduğun gibi 

görün, ya göründüğün gibi ol” sözü, 
samimiyet ve dürüstlüğün insan 
hayatındaki önemini en sade şekil-
de ifade eden evrensel bir öğüttür. 

Samimiyet yalnızca bireysel bir 
erdem değil, toplumsal düzen ve 
ahlaki değerlerin de temelini oluş-
turmaktadır. 

Toplumda güven duygusunu da 
pekiştiren samimiyet, aynı zaman-
da bireylerin, kurumların ve siyase-
tin en temel meselelerinden de birisi 
halindedir.

Günümüzde, bazı evrensel değer 
ve kavramların ve toplumsal birliği 
temsil eden ahlaki ilkelerin, gerçek 
anlamlarının dışında kullanılmaya 
başlanması, siyasette samimiyet 
sorununu daha da derinleştirmiştir. 

Bu değerlerin, kişisel veya siyasi 
çıkarlar doğrultusunda araçsal-
laştırılması ve istismar edilmesi, 
yalnızca toplumsal güveni değil, 
demokratik düzeni de ciddi şekilde 
zedelemektedir.

BUGÜNKÜ CHP SİYASETİ 
AHLAKİ İLKELERDEN UZAK
Muhalefetin bilimsellikten ve 

gerçeklikten uzak, yalnızca po-
pülist söylemlere dayanan politik 
yaklaşımları, siyaset kurumunun 
güvenilirliğini sorgulanır hâle getir-
mektedir.

Nitekim bugünkü CHP siyaseti 
ahlaki ilkelerden ve samimiyetten 
uzak, yalan ve iftiraya dayalıdır.

Kendi kuruluş değerleriyle barışık 
olmayan, Atatürk’ün aziz mirasına 
ihanet içerisindeki CHP, başkalarına 
da doğru ve dürüst olamamaktadır.

Oysa siyaset, bireysel veya par-
tisel çıkarlar uğruna değerleri is-

tismar etmek yerine, samimiyetle 
toplumun tüm kesimlerini kucak-
layan, evrensel ahlak ve bilimsel 
gerçekliği merkeze alan bir anlayışı 
benimsemelidir. 

Ancak bu şekilde demokrasi, 
hukuk ve toplumsal barış gerçek 
anlamını bulabilecektir.

MEDYA SUÇ İŞLİYOR
Nurettin Topçu; “Ahlaksız siyase-

tin sonu zulümdür. Ahlak, siyasetin 
vicdanıdır” derken, Cemil Meriç; 
“Ahlaktan yoksun bir siyaset, top-
lumun temellerini dinamitlemektir” 
demektedir.

Bu sözler âdeta CHP’nin bugünkü 
yöneticilerine söylenmiş ders mahi-
yetindedir.

CHP ve yandaşlarının toplumu is-
yana çağıran bir tutum içinde olma-
sı, siyasi ahlaktan uzak, hem toplu-
mun huzurunu hem de demokrasiyi 
tehdit eden bir aymazlıktır.

Bu söylemler toplumsal gerilimi 
ve kutuplaşmayı tırmandırırken kin 
ve nefret dilinin yaygınlaşmasına 
yol açmakta, ülkemizin birliğine 
kastetmektedir. 

Daha da üzücü hatta utanç verici 
olan ise, bazı medya yorumcularının 
bu sorumsuz söylemleri destekle-
mesi ve körüklemesidir.

MEDYA SORUMLU 
HAREKET ETMELİ
Medya yorumcularının, toplumu 

bilgilendirme ve bilinçlendirme gö-
revlerini yerine getirirken büyük bir 
sorumluluk içinde hareket etmeleri 
meslek ilkelerinin de bir gereğidir. 

Söz ve yorum özgürlüğü demok-
ratik bir hak olmakla birlikte, bu 
özgürlüğün kamu düzenini bozacak, 
halkı isyana teşvik edecek şekilde 
kullanılması asla kabul edilemez.

Toplumu kaosa, şiddete veya 
isyana yönlendiren yorumlar, hem 
hukuki hem de ahlaki sorumluluk-
ların ihlali anlamına gelmektedir. 

Medyanın, barış, birlik ve sağdu-
yuyu teşvik eden bir platform ol-
ması gerekirken toplumun güvenini 
ve huzurunu sarsacak söylemlerle 
kışkırtıcı bir üslup takınması etik 
ilkeleri aşan bir suç hâlidir. 

Demokrasinin vazgeçilmez un-
suru olan medyanın ahlaki ilke ve 
standartlara uygun hareket etmesi 
için, idari ve hukuki düzenlemelerin 
yapılmasının yanı sıra medyanın 
kendi öz denetim mekanizmalarının 
geliştirilmesi de sağlanmalıdır.

MEDYANIN YIKICI YAYINLAR
YAPMASININ ÖNÜNE 
GEÇİLMESİ ŞART 
Medya kuruluşlarının imkânlarını 

kamuoyunu yanlış yönlendirecek 
şekilde kullanmaları önlenmelidir.

Peşinen söylemek gerekir ki, 
toplumu yönlendirme gücü olan 
medyanın sadece basın özgürlüğüy-
le izah edilemeyecek yıkıcı yayınlar 
yapmasının önüne geçilmesi şarttır.

Şiddeti, kaosu ya da demokrasi-
nin dışına çıkmayı teşvik etmek bir 
özgürlük alanı olamaz.

Temel haklardan biri olan ifade 
özgürlüğünün kullanımı, toplumsal 
barış ve kamu düzenini koruma gibi 
sorumluluklarla dengelenmelidir.

Siyasi partilerin ve televizyon-
ların, toplumu sokağa çağırması, 
şüphesiz ki toplumsal düzeni tehdit 
eden sonuçlara yol açabilecektir.

Tarihte birçok örnek, bu tür ey-
lemlerin genellikle provokasyonlar 
veya kontrolsüz grupların müdaha-
leleri sonucu çatışmalara dönüştü-
ğünü göstermektedir. 

ŞİDDET VE ÇATIŞMA 
ÇÖZÜM DEĞİL
Çeşitli dinamiklerin devreye so-

kulmasıyla ülkemizde yaratılacak 
gerilim, kutuplaşma ve hatta çatış-
ma iklimi, telafisi imkânsız olayların 
meydana gelmesine sebep olabile-
cektir.

Şiddet ve çatışma kuşkusuz kalıcı 
çözümler üretmekten uzaktır. 

Siyasetin sağlıklı çözümler üret-
me fonksiyonundan uzaklaşan 
Cumhuriyet Halk Partisi, belli ki 
iktidarı, tarihin çöplüğündeki kirli 
sayfaları yeniden açarak elde etme-
ye yönelmiştir.

Oysa demokrasiyi ve Atatürk’ü 

araçsallaştırma peşinde olanların, 
milli iradeye ve seçilmişlere saygı 
göstermenin demokrasinin ve top-
lumsal huzurun güvencesi olduğunu 
iyi bilmeleri gerekmektedir. 

İNSAN HAKLARI BAHANESİYLE 
KAMU DÜZENİ TEHDİT EDİLİYOR
Toplumun tüm kesimlerini ku-

caklayacak, barışı ve kardeşliği esas 
alan bir yaklaşım, toplumu güçlen-
diren en önemli unsurdur. 

Demokrasi ve insan hakları ba-
hanesine sığınarak kamu düzenini 
tehdide yeltenenlerin görmezden 
geldiği husus şudur.

Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi 
(AİHS), ifade ve toplantı özgürlükle-
rini tanımakla birlikte, bu hakların 
sınırsız olmadığını açıkça belirt-
mektedir. 

Avrupa İnsan Hakları Sözleşme-
si’nin 11’inci maddesi, toplantı ve 

M

MHP Lideri Bahçeli, “Son günlerde CHP’nin başlattığı,  bazı televizyon kanallarının 
kadrolu yorumcuları tarafından da desteklenen, büyük bir şuursuzluk ve taham-
mülsüzlük örneği olan sokak çağrıları, Türkiye’nin çok tehlikeli bir sürece sokulma-
ya çalışıldığına işaret etmektedir. Bu çağrı, toplumsal huzuru tehdit eden sonuçlar 
doğurabilecek niteliktedir ve bu yönüyle kamu düzenini bozmaya dönüktür” dedi.

CHP, KAOS VE KARGASA CIKARMA PESiNDE

DEVAMI 10. SAYFADA
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TOPLUMSAL BÜTÜNLÜĞE 
ALENEN KARŞILAR
Cumhuriyet Halk Partisi'nin takip 

ettiği siyaset bugün de Türk Milleti-
nin egemenlik ve tarihsel haklarıyla 
temelden ve bütünüyle çatışan bir 
siyasete dönüşmüştür. 

Bu yönüyle Cumhuriyet Halk 
Partisi vatana ve millete, toplumsal 
bütünlüğe alenen karşı tavırdadır. 

Esasen Atatürk’ün vefatından 
sonra kurulan Cumhuriyet Halk 
Partisi hükümetleri dönemlerinde 
de Türkiye’nin hayrına önemli bir 
hizmet ve eser maalesef ki ortaya 
konulamamıştır. 

Dahası, Atatürk’ün 15 yılda inşa 
ettiği yapıları yok etmek isteyen 
CHP, bu hâliyle Atatürk’ün kemikle-
rini sızlatmıştır.

İTİRAZ ETMEDİKLERİ BÜYÜK 
PROJE NEREDEYSE YOK
Cumhuriyet Halk Partisi muha-

lefette kaldığı dönemlerde de Tür-
kiye’nin ekonomik kalkınmasına 
öncülük eden büyük projelere karşı 
çıkışlarıyla hafızalara kazınmıştır. 
İtiraz etmedikleri büyük proje nere-
deyse yoktur. 

CHP sözcüleri, AK Parti hükümeti 
dünyanın en doğru işini yapsa bile 
yanında olmayacaklarını açıkça 
söylemişlerdir. 

Milletin hayrına olacak her işe 
karşı çıkan CHP, “Suriye’de ne işimiz 
var” “Libya’da ne işimiz var” diyerek 
katil Esad’ın ve Hafter’in yanında saf 
tutmaktan bile çekinmemiştir. 

Biden’dan demokrasi ve iktidar 
dilenerek milli iradeyi yok say-
mış, emperyalist güçlerden medet 
umarak Atatürk’ün “tam bağımsız 
Türkiye” ülküsünün aksini yap-
mış, dahili ve harici bedhahların 
sözcüsü ve savunucusu olmaktan 
utanmamıştır.

Türkiye’yi dışarıya şikâyet et-
miş, yabancı ülkelerden yardım 
istemiştir.

CHP zihniyeti, Türk milleti’nin 
değerlerini, inançlarını, kültürünü 
tartışma konusu haline getirmiş-
tir. Cumhuriyet Halk Partisi'nin 
geçmişi “boykot da bir, işgal de 
bir” anlayışıdır.

BOYKOT HAK, İŞGAL SUÇTUR
Bunu dillendiren CHP genel baş-

kanının açıklamasından sonra 
ülkemizde nelerin yaşandığı, nasıl 
bir felaket tablosunun ortaya çıktığı 
ve Türkiye’nin sürüklendiği kardeş 
kavgası milletimizin hafızasındadır. 

Boykot bir hak, işgal ise suçtur.
Bugünkü CHP yönetimi sokak 

çağrısı yaparken acaba hâlâ bu dü-
şüncede midir? 

Demokrasi dışı arayışlara daveti-
ye çıkarıp darbe beklentisi içine mi 
girmiştir?

Yoksa, Gezi eylemlerinde ve 15 
Temmuz’da yapamadıklarını şimdi 
yapabileceklerini mi sanmaktadır?

Şayet bu düşüncede iseler geçmi-
şin tecrübe edilen karanlık dönem-
lerine özlem duyanlar, bunun ağır 
bedelini de ödemeye hazır olmalıdır.

Zira demokrasiye şaşı bakan kim 
varsa karşımızdadır.

Bizim demokrasiye, mevcut hü-
kumet sistemine ve büyük başarı-
lara imza atan hükümetimize, “Türk 
ve Türkiye Yüzyılı” hedeflerine bir 
bir ulaşacağımıza inancımız tamdır. 

‘LİDER ÜLKE’ ÜLKÜMÜZ 
GERÇEKLEŞECEK
Türkiye geriye sarmayacak, mil-

letimiz aynı tuzağa bir daha çeki-
lemeyecektir.

Cumhurbaşkanlığı Hükümet 
Sistemiyle lider ülke ülkümüz ger-
çekleşecektir.

Etrafımızdaki kaotik ortama 
rağmen Türkiye siyasi ve ekono-
mik istikrarı yakalayarak huzur 
ve refahını günden güne artıran, 
demokrasisini güçlendiren gıpta 
edilen bir ülkedir.

Parlamentosunu 14 Mayıs 2023 
tarihinde, Cumhurbaşkanını 28 
Mayıs 2023 tarihinde, mahalli idare 
organlarını da 31 Mart 2024 tari-

hinde seçmiş, milli irade hükmünü 
yakın zamanda vermiştir.

Türkiye’de demokratik süreç bü-
tünüyle işlemektedir.

Hâl böyle iken CHP ve yandaş-
larının, medyadaki destekçileri-
nin demokrasi ve hukuk tanımaz 
tavırlarla ortalığa dökülmesinin 
anlamı nedir?

Tüm siyasi partiler gibi CHP’nin 
de millete yönelik projelerle seçim 
kazanmak için çalışmak yerine 
kullandığı anti demokratik dil ve 
eylemleri kabul görmeyecek, buna 
yeltenenlere millet bedelini ödete-
cektir.

SİYASAL ALANDA DA 
UZLAŞMA ŞART
Milliyetçi Hareket Partisi, toplum-

sal dayanışma ve uzlaşma kültü-
rünün geliştirilmesine büyük önem 
vermektedir.

Temel millî ve insanî değerler 
ile millî ülküler ve hedefler konu-
sunda sağlanacak bir toplumsal 
uzlaşma, Türkiye’nin hayatî mese-
lelerde görüş birliği içinde olmasını 
mümkün kılacak ve geleceğe dö-
nük plan ve programların iş birliği 
içinde uygulamaya konulmasını 
kolaylaştıracaktır. 

Ancak, uzlaşma kültürünün ge-
lişmesi ve toplumsal destek bul-
ması için siyasî alanda da uzlaşma-
nın tesis edilmesi gerekmektedir.

Türkiye’de ilk çok partili seçim-
lerin yapıldığı 21 Temmuz 1946 
tarihinden 9 Temmuz 2018 tarihine 
kadar geçen yaklaşık 72 yılda 51 
hükûmet görev yapmış, Parlamen-
ter Hükümet Sistemi'nin uygu-
landığı bu dönemde hükûmetlerin 
ortalama ömrü bir yıl beş ay düze-
yinde olmuştur. 

Bu denli kısa ömürlü hükûmetle-
rin yanı sıra, koalisyon ve hükûmet 
kurma çalışmaları, güvenoyu alma 
süreci ve Mecliste yapılan Cum-
hurbaşkanı seçimlerinde yaşanan 
krizler, önemli zaman kayıplarına ve 
istikrarsızlıklara neden olmuştur. 

Siyasal istikrarsızlıklar, Türkiye’yi 
ekonomik ve sosyal yönden olum-
suz etkilemiş, hatta demokrasi dışı 
müdahalelere zemin hazırlamıştır. 

MİLLİ BİRLİK VE 
DAYANIŞMA EVRESİ
Türkiye, darbelerin ceremesini 

çok çekmiş, acı ve ağır faturalarına 
katlanmak durumunda kalmıştır. 

Demokrasi dışı müdahaleler, her 
defasında yıkım getirmiş, Türkiye’yi 
hedeflerinden uzaklaştırmış, on 
yıllarımızı kaybettirmiştir. 

Cumhurbaşkanlığı Hükûmet Sis-
temi, Cumhuriyet tarihimizin üçün-
cü ve ilelebet var olmasını temenni 
ettiğimiz millî birlik ve dayanışma 
evresidir. 

Güçlü devlet, güçlü yönetim, 
demokratik istikrar gayeleri yeni 
sistemin ana omurgasıdır. 

Yasama, yürütme ve yargı or-
ganlarının kendi içinde daha güçlü, 
daha bağımsız, denge ve denetleme 
mekanizmalarının etkin çalıştığı 
bir yapıya kavuşması bu sistemin 
taşıyıcı kolonlarıdır.

Cumhurbaşkanlığı Hükûmet Sis-
temi, Türkiye’nin önünü açmıştır.

ARIZALI YAPILAR 
TASFİYE EDİLDİ
Millî güvenliğimizle ilgili hızlı ve 

etkin kararların alınmasını ko-
laylaştırmış, devlette çift başlılığa 
neşter vurmuş, yönetimde istikrar 
ve temsilde adalet anlayışının hâ-
kim kılınmasında önemli bir başarı 
sergilemiştir.

Cumhurbaşkanlığı Hükûmet 
Sistemi, Türk milletinin tarihî mis-
yonuna, devlet geleneğine uygun bir 
yönetim modelidir. 

Türkiye’de parlamenter sistemin 
uygulandığı dönemde demokra-
tik süreçlere ve seçilmiş iktidarın 
yönetme yetkisine vesayetçi odak-
ların ortak olma çabaları sonucu 
aksak ve arızalı yapıların doğması-
na yol açılmıştır. 

Cumhurbaşkanlığı Hükümet 

Sistemiyle bu yapılar bir bir tasfi-
ye edilmiş, edilmeye devam edil-
mektedir.

Bize göre Türkiye’nin demokratik 
siyasî tecrübesi, yaşanan onca acı 
olaydan ders çıkarılmasını gerekti-
ren bir zenginliktedir. 

TEHDİTLERİN, NASIL 
BEKA MESELESİNE 
DÖNÜŞTÜĞÜNÜ BİLİYORUZ
Milliyetçi Hareket Partisi; 1960 ve 

1970’lerin şartlarını hatırlatan, kaos 
ve kargaşa senaryolarını, radikal-
leşme eğilimlerini, Türk tarihinin 
birçok evresinde Türk devletine ve 
milletine yönelik tehditlerin nasıl 
beka meselesine dönüştüğünü bil-
mektedir.

Partimiz, üniversitelerden baş-
latılan adımların nasıl romantik 
gerillacılığa ve ardından bir tedhiş 
hareketine dönüştüğünü, etnik 
ayrılıkçılığın hangi dış kaynaklı 
ideolojinin kundağında ve nasıl bir 
zeminde geliştiğini, hangi değerle-
rimiz kaşınarak ülkedeki kaos ve 
kargaşa ikliminin yaratıldığı bilgisi-
ne de sahiptir. 

Milliyetçi Hareket Partisi; tarihi-
mizin en büyük ihanetlerinden olan 
15 Temmuz 2016 hain darbe girişi-
minin öncesinde FETÖ’nün devleti 
ele geçirme hedefini nasıl herkesten 
önce fark etmiş ve uyarılarda bu-
lunmuş ise aynı öngörüyle sokak 
çağrılarının doğuracağı sonuçları 
da bilerek CHP’yi bir kez daha uyar-
maktadır.

Çünkü MHP’nin siyaset sahne-
sinde var olmasının yegâne anlamı, 
Türk devletinin ve Türk milletinin 
bekasını, huzur ve refahını temin 
etmektir. 

İKAZEN HATIRLATIYORUM
Birçok uyarısı zaman içinde 

doğrulanmış, haklılığı defalarca 
teyit edilmiş olan Partimizin söy-
lediklerinin bir erken uyarı olarak 
değerlendirilmesi gerektiğini ika-
zen hatırlatıyorum. 

Her uyarısında haklı çıkan Par-
timiz, CHP’nin sorumsuz tutu-
munun yol açacağı sonuçlarla bir 
kez daha haklı çıkmayı asla arzu 
etmemektedir.

Tarihimizin çeşitli dönemlerinde 
yapay kutuplaşmalar toplumsal 
yarılmalara, milli birliğin örselen-
mesine sebep olmuştur.

Oysa milli birliğin güçlendiril-
mesi, milli bekanın teminindeki en 
etkili unsurdur.

Milli birliğin ve toplumsal alanda 
sağlanabilecek bir mutabakat zemi-
ninin olmazsa olmazlarından birisi 
de siyasetteki uzlaşma dinamik-
lerinin güçlendirilmesi, toplumsal 
hayata yön veren siyaset kurumu-
nun istikrarlı yapılar halinde tutula-
bilmesidir. 

'ÖNCE ÜLKEM VE MİLLETİM, 
SONRA PARTİM VE BEN'
Sosyal alandaki bütünleşme, 

siyasetteki uzlaşma dinamiklerinin 
güçlendirilmesiyle yakından ilişki-
lidir.  Siyaset alanında sürdürülebilir 
çözümler üretilmesi gereken temel 
sorun ise siyaset kurumunun ve 
siyasi partiler rejiminin istikrarlı, 
köklü ve kalıcı yapılara dönüştürül-
me ihtiyacıdır.

Bugün 170’den fazla siyasi partinin 
olması siyaset alanının genişleme-
si anlamına gelse de bir yandan da 
siyasette cılız ve istikrarsız yapıların 
oluşmasına ve toplumsal bölün-
müşlüğe de işaret etmektedir.

Böyle bir yapı siyasetteki sağ-
lıksız oluşumların, istikrarı bozu-
cu unsurların, Cumhurbaşkanlığı 
Hükümet Sistemi'nin etkin yapısına 
uygun olmayan kırılganlıkları ortaya 
çıkarmaktadır. 

Sorumlu siyaset anlayışının bir 
gereği olarak “önce ülkem ve mil-
letim, sonra partim ve ben” şiarı ile 
siyaset yapan Partimiz, zorlu dö-
nemlerin aşılmasında, egemenlik 
haklarımıza sahip çıkılmasında, 
milli birliğimizi muhafazada ve de-
mokrasinin önünün açılmasında her 
zaman tarihî bir görev üstlenmiş, 

önemli bir fonksiyon ifa etmiştir.
Çünkü Milliyetçi Hareket Partisi 

şerefli mücadelesini, ülkemizi ve 
milletimizi güvenli bir geleceğe taşı-
maya yeminli bir kararlılıkla yürüt-
mektedir.

Partimiz şartlar ne olursa olsun 
Türkiye’nin millî varlığına ve tarihî 
misyonuna sahip çıkmıştır, çıkmaya 
devam edecektir. 

'HER ŞEYDEN ÖNCE TÜRKİYE'
Milliyetçi Hareket Partisi, “ça-

tışmacı değil uzlaşmacı, ayrıştırıcı 
değil bütünleştirici, kavgacı değil 
barışçı, ötekileştirici değil kucakla-
yıcı, bölen değil birleştiren, kaostan 
değil huzurdan beslenen, sorumlu-
luk için gayret gösteren, Türkiye’yi 
ve Türk milletini geleceğe birlikte 
taşıma iradesini” ortaya koyan bir 
siyasî partidir.  

Bu anlayış, Türk milletinin tarih 
ve kültür potasında erittiği değerler 
bütününü esas alan “kapsayıcı, ku-
caklayıcı ve uzlaşmacı” tavrımızın 
yansımasıdır.

O sebeple tüm vatandaşlarımızı 
“Her şeyden önce Türkiye” ve “Her-
kes eşittir Türkiye” anlayışı ile “millî 
birlik ve kardeşlikte buluşmaya, 
Türkiye’nin kutlu geleceğini hep bir-
likte inşa etmeye” çağırmaktadır.

Milli birliğin tesisine hayati önem 
atfeden Partimiz, program ve poli-
tikalarında toplumsal uzlaşma alan 
ve dinamiklerini ortaya koymakta, 
bunu hayata geçirmek için gayret 
göstermektedir.

Toplum kesimleri arasında siyasi, 
sosyal ve ekonomik anlamda sağla-
nabilecek asgari uzlaşmanın top-
lumda geniş tabanlı bir uzlaşmayı 
tesis edebileceğine inanmaktadır.

Etnik kökeni, dini inancı, cinsiyeti, 
mezhebi, siyasi ve ideolojik aidi-
yetine bakılmaksızın devletimizin 
kuruluş esaslarına, Cumhuriyetin 
temel niteliklerine bağlılık, ülkemi-
zi hep birlikte geleceğe taşımaya 
dönük kararlılık, bunun için yeterli 
olacaktır.

Böylesi bir uzlaşma vasatının 
oluşturulmaya çalışıldığı bir ortam-
da CHP’nin ve cumhur ittifakı karşıtı 
küçük partilerin toplumu isyana, 
ayaklanmaya, sokağa çağıran tu-
tumları söz ve eylemleri tekraren 
ifade etmek gerekir ki demokratik 
düzene aleni saldırıdır.

Toplumda da karşılık bulmayan bu 
tavır, siyasetin sağlıklı bir zeminde 
gelişmesine, olgunlaşmasına ve ku-
rumlaşmasına sekte vurmaktadır.

SİYASİ İKBALİNİ ŞİDDETE 
BAĞLAYANLARI UYARIYORUM
Başta CHP olmak üzere cepheleş-

meden medet uman siyasi partileri, 
televizyon sahiplerini, yorumcuları, 
siyasi ikbalini sokakların şiddetine 
bağlamış olan düşkünleri uyarı-
yorum.!  Demokrasi dışı arayışlara 
girişenler bedelini ödemeye de hazır 
olmalıdır!

Milli birliğin güçlendirilmesine ve 
terörsüz Türkiye’nin inşa edilme-
sine provokasyonlarla mani olma 
arzusunda olanlar kaybedecektir.

Kim olursa olsun emperyalizme 
uşaklık edenler bu topraklarda ye-
şeremeyecektir.

Terör, sabotaj, provokasyon, isyan 
ve benzeri düşünce sahipleri emel-
lerine ulaşamayacak, Türkiye’nin 
huzur iklimini bozmak isteyenler 
asla başaramayacaktır. 

Türkiye’nin yükselişine kimse 
mani olamayacak, Türk ve Türkiye 
yüzyılı adım adım inşa edilecektir.

Bunun için Türkiye’nin önemli 
bir şansı olarak gördüğümüz Cum-
hurbaşkanlığı Hükümet Sistemi'ne 
ve Cumhur İttifakı'na inançla sahip 
çıkıyoruz.

Erol Güngör’ün “Türk halkının 
kararlarına güvenmek gerekir; 
çünkü Türk halkı tarihte hiçbir za-
man yanlış bir karar vermemiştir.” 
ifadesinden ilhamla; Türk milleti-
nin ferasetine güveniyor, basiret 
ve karakterinin yüksek, iradesinin 
sağlam, verdiği kararların da doğru 
olduğuna inanıyoruz.”
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İran lideri Hamaney

İran lideri 
Ayetullah Ali 
Hamaney, ABD 
Başkanı Donald 
Trump'ın saldırı 
tehditlerini 
hayata 
geçirmesine 
ihtimal 
vermediklerini 
ancak herhangi 
bir saldırıya 
güçlü karşılık 
vereceklerini 
söyledi. 

ABD’YE 
MEYDAN 
OKUDU

srail'in bölgedeki 
saldırganlığına 

ve Trump'ın İran'a 
saldırı tehditlerine 

değinen Hamaney, İsrail'in, 
Gazze, Lübnan ve Filistin'de 
ramazan ayında çocukları öldü-
rerek soykırıma devam etme-
sinin Müslümanları derinden 
üzdüğünü ve bu katliamların 
ABD'nin desteğiyle gerçekleşti-
ğini ifade etti. Hamaney, "Bu suç 
şebekesi Filistin'den atılmalıdır 
ve bu gerçekleşecektir. Herkes 
bu kötü varlığın bu bölgeden 
yok edilmesi için çaba göster-
melidir" dedi. Hamaney, İsrail'in 
sömürgeci güçler adına bu suç-
ları işlediğini ve ülkeleri işgal 
ettiğini söyleyerek, "Ellerinden 
gelse bütün bölgeyi işgal eder-
ler. Şu anda da Suriye'yi işgal 
ediyorlar. Bunu sömürgecilerin 
vekil gücü olarak yapıyor. Bu 
bölgede tek bir vekil güç var o 
da yozlaşmış gaspçı Siyonist 
rejimdir" ifadelerini kullandı. 

Şiddet şiddeti, 
barış da 

barışı 
getirir

İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail 
Bekayi de yaptığı açıklamada, Trump'ın 

İran'ı bombalama tehdidine ilişkin, “Şid-
det şiddeti, barış da barışı getirir" dedi. 
Bekayi, sosyal medya hesabından pay-

laştığı mesajında, “Bir devlet başkanının 
İran'a karşı açıkça bombalama tehdidi, 
uluslararası barış ve güvenliğin özüne 

yönelik şok edici bir aşağılamadır” 
değerlendirmesinde bulundu. Bekayi, 

Trump'ın tehdidinin Birleşmiş Milletler 
(BM) Sözleşmesi ile Uluslararası Atom 
Enerji Ajansı'nın (UAEA) güvencelerine 

aykırı olduğunu belirterek, “Şiddet 
şiddeti, barış da barışı getirir. ABD, 

sonuçları ve etkilerini kabul ederek kendi 
yolunu seçebilir” ifadelerini kullandı.

İ

Le Pen 
yolsuzluktan 
suçlu bulundu
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Sağlık kaynaklarından 
alınan bilgiye göre, Gazze 
Şeridi’nin farklı bölgelerine 
düzenlenen İsrail saldırı-
larında çoğunluğu kadın 
ve çocuk olmak üzere 33 
Filistinli öldü. Aynı kaynağa 
göre, yalnızca Han Yunus 
kentinde 17 Filistinli haya-
tını kaybederken, araların-
da çoğunluğu bayramlık 
kıyafetlerini giymiş 8 çocuk 
bulunuyordu. Ayrıca Gazze 
kenti ve kuzey bölgelerinde 
2’si çocuk 3 kişi hayatını 
kaybetti. Kaynak, İsrail’in 
çadırlar ve evlerin hedef 
alındığı yeni saldırılar sonu-
cunda 1'i çocuk 11 Filistin-
linin daha öldüğünü ve çok 
sayıda kişinin yaralandığını 
aktardı. Ayrıca, İsrail tankla-
rının Gazze Şeridi’nin kuze-
yindeki Cibaliya bölgesinde 
bir evi bombalaması sonucu 
2 çocuğun öldüğü ifade 
edildi. Görgü tanıklarından 
alınan bilgilere göre, İsrail 
saldırıları ağırlıklı olarak 
Han Yunus’ta yoğunlaşırken 
kentin doğu, batı ve mer-
kezindeki evler ile çadırlar 
hedef alındı. Tanıklar, İsrail 
topçu birliklerinin ve sınırda 
konuşlanmış askeri araç-
ların gece boyunca yoğun 
top atışı yaptığını ve bölgeye 
ateş açtığını aktardı. 

İsrail bazı bölgelerinin
boşaltılmasını istedi
Saldırıların, Müslüman-

ların camilerde ve barınma 
merkezlerinde bayram na-
mazı için toplandığı ve bay-
ram tekbirleriyle eş zamanlı 
gerçekleştiği vurgulandı.

İsrail ordusu, Gazze Şe-
ridi'nin güneyindeki Refah 
kenti ve Han Yunus'taki bazı 
bölgelerde yaşayan Filis-

tinlilerden evlerini boşalt-
malarını istedi. İsrail Ordu 
Sözcüsü Avichay Adraee, 
yaptığı paylaşımda, İsrail 
ordusunun Refah kenti ile 
Han Yunus'un doğusundaki 
Minare, Kizan en-Nec-
car bölgelerinde yaşayan 
Filistinlilere evlerini derhâl 
boşaltmalarını istediği ak-
tarıldı. Adraee, söz konusu 
beldelerde yaşayan Filis-
tinlilerin Mevasi bölgesin-
deki sığınma merkezlerine 
gitmesi gerektiğini ifade etti.

‘İsrail’in 
çocukları öldürmesi 

‘faşistliğini’ 
gösteriyor

Ramazan Bayramı’nın 
ilk iki gününde 

İsrail’in Gazze 
Şeridi’ne düzenlediği 

hava saldırıları 
sonucu 13’ü çocuk 

olmak üzere 
hayatını kaybeden 

Filistinlilerin sayısı 
53’e yükseldi.

İSRAIL BAYRAM DINLEMIYOR:
13’Ü ÇOCUK 
53 ÖLÜ

Hamas, İsrail’in, Ramazan Bayramı’nın ilk 
gününde Gazze Şeridi’ne düzenlediği hava 
saldırılarında 13 çocuğu öldürerek “faşistliği-
ni” ortaya koyduğunu belirtti. Hamas, İsrail’in, 
Gazze’de düzenlediği saldırılarda çocukları 
hedef almasıyla ilgili yazılı açıklama yaptı. 
Çocukların, bayramın ilk günü sığındıkları 
çadırlarda üzerlerinde bayramlıklarıyla 
öldürüldüğüne işaret edilen açıklamada, “bu 
saldırıların İsrail’in faşistliğini ortaya koyduğu 
ve onu ahlaki ve insani değer yoksunu yaptı-
ğı” vurgulandı. İsrail’in, bayramın kutsiyetini 
hiçe sayarak Filistin halkına yönelik terör 
saldırılarını gün boyu sürdürdüğü belirtilen 
açıklamada, bunun Gazze’de yürütülen soykı-
rımın bir parçası olduğu ifade edildi.

ABD Başkanı Donald Trump, 3. dönem 
başkanlık yapma isteği hakkında “şaka 
yapmadığını" dile getirerek, "Bunu 
yapabileceğiniz yöntemler var" dedi.  
ABD Başkanı Trump, NBC News kanalına 
verdiği röportajda 3. dönem başkanlık 
tartışmalarına ilişkin görüşlerini paylaştı. 
Trump, bu konuda net konuşmak için 
henüz erken olduğunun altını çizerken, bir 
dönem daha başkanlığa ise açık olduğunu 
net sözlerle dile getirdi. ABD Başkanı 
Trump, Anayasa'nın 22. maddesi uyarınca 
2 dönem ile sınırlandırılmış olan başkanlık 
süresinin bir dönem daha uzatılması ile 
ilgili soruya, “Pek çok insan bunu yapmamı 
istiyor ama ben onlara daha önümüzde 
uzun bir yol olduğunu, yönetimin henüz 
çok başında olduğumuzu söylüyorum" 
diye yanıt verdi.  Trump, üçüncü bir dönem 

görev yapma konusunda bugüne kadarki 
en kapsamlı yorumlarından birini yapar-
ken, “Şu an bugüne odaklandım. Çalışmayı 
seviyorum" ifadesini kullandı. Bir dönem 
daha görev yapmak isteyip istemediği so-
rulduğunda, “Bu konuda şaka yapmıyorum 
ama bunu düşünmek için henüz çok erken" 
değerlendirmesini yaptı. Kendisine üçüncü 
bir dönem için aday olmasını sağlayacak 
planların sunulup sunulmadığı soruldu-
ğunda ise Trump, “Bunu yapabileceğiniz 
yöntemler var" cevabını verdi. 

Trump, muhabirin, Başkan Yar-
dımcısı JD Vance'in aday olacağı ve 
ardından görevi Trump'a devredeceği 
olası bir senaryonun mümkün olup 
olmayacağına ilişkin sorusuna, “Bu 
yöntemlerden biri olabilir, ancak başka 
yöntemler de var" diye yanıt verdi.

Trump’tan 3. dönem başkanlık arayışları

Türkiye’nin Nepido Büyükelçi-
liği Maslahatgüzarı Büyükelçi 

Neval Orbay, Myanmar’da mey-
dana gelen depremlerde ülkede 
yaşayan ve büyükelçiliğe kayıtlı 
Türk vatandaşlarına ulaşıldığını, 
aralarında herhangi bir can kaybı 
veya yaralanmanın olmadığını 
bildirdi. Orbay, Myanmar’da 28 
Mart’ta meydana gelen 7,7 ve 6,4 
büyüklüğündeki iki depremin 
ardından Türk vatandaşlarının 
durumu ve depremlerin ülkedeki 
etkisine dair açıklama yaptı. Art 
arda meydana gelen depremler 
dolayısıyla ülkenin başkenti Nepi-
do ve ikinci büyük kenti Mandalay 
başta olmak üzere, orta kesim-
lerinin ciddi şekilde etkilendiğini 
belirten Orbay, resmi verilere göre 
1700’ün üzerinde can kaybı ve çok 
sayıda yaralı olduğunu kaydet-
ti. Ancak henüz ulaşılamayan 
bölgeler olduğunu bildiklerini ve 
dolayısıyla ölü ve yaralı sayısının 
artmasından endişe duyulduğunu 
anlatan Orbay, “Depremden sonra 
Myanmar’da yaşayan ve büyükel-
çiliğimizde kayıtlı olan vatandaş-
larımıza ulaşarak herhangi bir can 
kaybı ve yaralanma olmadığını 
tespit ettik” ifadesini kullandı. 

Benzer acıları yakın geçmişte 
Türkiye’nin de yaşadığını belirten 
Neval Orbay, bu zor günlerin-
de Myanmar halkının yanında 
olduklarını sözlerine ekledi.

iHH’DEN 
MYANMAR VE 
TAYLAND’A 
ACiL YARDIM
İnsan Hak ve Hürriyetleri (İHH) İnsani Yardım 
Vakfı, Myanmar’da meydana gelen ve Tayland’ı 
da etkileyen 7,7 ve 6,4 büyüklüğündeki deprem-
lerin ardından iki ülkeye yemek, su ve kuru gıda 
gönderdi. Vakıftan yapılan açıklamaya göre, 
depremlerin ardından iki ülkedeki afetzedelere 
acil yardım ulaştırmak için harekete geçildi. 
Çalışmaların ilk etabında Tayland’da 800 kişiye 
yemek dağıtıldı. İHH, depremin en şiddetli 
hissedildiği, Myanmar’ın en büyük ikinci şehri 
Mandalay’da depremden etkilenenlere kuru gıda 
ve su dağıttı. Acil yardım çalışmalarına destek 
olmak isteyen bağışçılar, İHH’nin internet sitesi 
üzerinden çalışmalara destek verebiliyor.

NEVAL ORBAY

BÜYÜKELÇI ORBAY: 
MYANMAR’DA TÜRK 
VATANDAŞLARINDAN 
CAN KAYBI YOK

Pasifik Okyanusu’ndaki ada ülkesi 
Tonga’da 7,1 büyüklüğünde deprem 
meydana geldi. ABD Jeolojik Araştır-
malar Merkezi (USGS), Tonga’da 7, 1 bü-
yüklüğünde deprem meydana geldiğini 
duyurdu. Depremin merkez üssü Pangai 
bölgesinin yaklaşık 90 kilometre güney-
doğusu olarak belirtildi. 10 kilometre 
derinlikte meydana gelen depremin 
ardından tsunami uyarısı yapıldı.

Grönland Başbakanı Jens-Frederik 
Nielsen, ABD Başkanı Donald Trump’ın 
Grönland hakkındaki açıklamalarına, 
“Başkan Trump, ABD'nin Grönland'ı 
alacağını söylüyor. Açıkça ifade edeyim: 
ABD bunu başaramayacak" yanıtını 
verdi. Grönland Başbakanı Jens-Frederik 
Nielsen, ABD Başkanı Donald Trump’ın 
Grönland hakkındaki açıklamalarına cevap 
verdi. Nielsen, “Başkan Trump, ABD'nin 
Grönland'ı alacağını söylüyor. Açıkça ifade 
edeyim: ABD bunu başaramayacak. Biz 
hiç kimseye ait değiliz. Kendi geleceğimizi 
kendimiz belirleriz" dedi. Trump, dün 
yaptığı açıklamada Grönland'ı ilhak et-
mekle ilgili “kesinlikle gerçek görüşmeler 
yaptığını" belirterek, “Grönland'ı alacağız. 
Evet, yüzde yüz" ifadelerini kullanmıştı.  

Tonga’da 7,1 
büyüklüğünde 
DEPREM

Grönland Başbakanı: 
‘ABD bunu 
başaramayacak’

Fransa'da 2027 cumhurbaşkanı 
seçimlerinde yarışacağını duyuran 
siyasetçi Marine Le Pen, Avru-
pa Birliği (AB) fonlarını kötüye 
kullanmaktan yargılandığı davada 
suçlu bulundu.

Paris Ceza Mahkemesi, geçen 
yıl görülmeye başlanan ve Fransa 
Cumhurbaşkanı Emmanuel 
Macron'un bir önceki seçimlerde 
de en büyük rakibi olan Fransız 
siyasetçi Le Pen'in yargılandığı 
davada kararını açıkladı. Mah-
keme 2027'deki cumhurbaşkanı 
seçimleri için yeniden adaylığını 
duyuran Le Pen ve beraberindeki 8 
Avrupa Parlamentosu (AP) üyesi-
ni, yolsuzluktan suçlu buldu. Paris 
Savcılığı, Paris Ceza Mahkemesin-
de yargı makamının itirazları ve 
temyiz sürecinin sonuçlanmasını 
beklemek yerine, aşırı sağcı lider 
hakkında talep ettikleri 5 yıl bo-
yunca seçimlerden men yasağının 
derhâl uygulanmasını istiyor.
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SOLDAN SAĞA: 1. Bir topluğa özgü işaret - Dileyiş - Torbalı 
balık ağı - Ankara ilçesi. 2. Elazığ ilçesi - Genel - Radyum 
simgesi - Mutlak, kati - Kalay simgesi. 3. Sert iyi buğday 
- Tıpta işlev yitimi - Birbirini tutar renk ve yapıda olan. 4. 
Öğütücü diş - Aylık - Uyanık, gözü açık - Öyle kabul edilen. 
5. Krem rengine yakın beyaz - Gemide teslim satış - Dep-
rem dalgası - Ermiş. 6. Toprağın nemi - Hitit - Yok eden, 
mahveden - Tavlada üç sayısı - Akıllı, zeki. 7. Ukrayna’nın 
başkenti - Romanya plaka işareti - Hükümdar - Dağ servisi - 
Saçı dökülmüş olan kimse. 8. Yatıştırıcı - Öldürücü hastalık 
salgını - Bir fal türü. 9. İdrardaki azotlu madde - İşler, işlemler 
- Kuvvet, iktidar - Sebep, bahane - Kurçatovyum simgesi. 10. 
Güney Afrika plakası - Uluslararası Af Örgütü - Hint safranı 
- THY uçuş kodu - Yapan, işleyen. 11. Yozgat ilçesi - Arap 
Emirlikleri plakası - Mutfakta bulaşık teknesi - Kül rengi, gri. 
12. Litvanya plakası - Avrupa’da bir ülke - Üç telli bağlama - 
Eski dilde su. 13. Hangi kişi - Denizli ilçesi - Alıştırma - Orta-
doğu’da göl. 14. Rafadan yumurta - Bitlis ilçesi - Eski dilde 
papağan - Hisse.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Çocuk dilinde kötü - Anası ölmüş 
çocuk - Volga’nın bir kolu. 2. Gaziantep ilçesi - Demiryolu - 
Vilayet. 3. İzmir ilçesi - Halk dilinde hala - Bir meyve. 4. G. 
Amerika’da dağ sırası - Sahnede dans gösterisi - Arka, geri. 5. 
Ümit - Sebep - Çin satrancı. 6. Paranın resimli yüzü - Cennet 
bahçesi - Saç örgüsü. 7. Ayrıcalık tanınmış - Fırsat, kelepir. 8. 
Rutenyum’un simgesi - Uğursuz - Güreşte bir oyun - Denizin 
kabarması. 9. Dolaylı anlatım - Satıcı - Hükümdar yönetimin-
deki halk. 10. İnce kızartılmış patates - Aynı soydan gelen 
ünlüler. 11. Sıraya koyan, tertipleyen - Bir nota - Ek çizgisi. 12. 
Bir tür dans - Çanakkale ilçesi. 13. Süslü cadde kemeri - Yavaş 
bir biçimde - Yabani hayvan yakalama - Manganezin simgesi. 
14. Göğüs, bağır - Ermiş. 15. Japon köpek türü - Tanrıtanımaz 
- Başıboş hayvan. 16. Tellür simgesi - Bayındırlık - Bir tür ma-
kineli tüfek. 17. Sinirli - Çabuk davranan - Damla hastalığı, nık-
ris. 18. Bir peygamber - Asya’da bir göl - Keşke. 19. Kukuletalı 
yağmurluk - Düzeltme. 20. Zarara uğrama tehlikesi - Gereken-
den eksik - Sicim. 21. Birinin buyruğu altında olan görevli - Açı 
ölçme aracı - Avuç içi. 22. Bir tür et yemeği - Uşak ilçesi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
Ü

N
K

Ü
 Ç

Ö
ZÜ

M

3 RAKAMLILAR
 131  225  267  320  432  737  777  792  837  869

4 RAKAMLILAR
 1516  1538  1980  2063  4030  4160  4395  4840  6241  

6252  6308  6865  6967  7272  7607
5 RAKAMLILAR

 13626  17513  19415  20406  40231  50369  52341  53951  
55071  57249  64064  75072  80482  85505  88640  90203  

90206  90422
6 RAKAMLILAR

 296304  326153  403481  739213  813324
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:13	 06:41	 13:13	 16:46	 19:35	 20:57
ANKARA		  05:00	 06:26	 12:58	 16:31	 19:19	 20:39
İZMİR		  05:26	 06:50	 13:20	 16:54	 19:41	 20:59
BURSA		  05:15	 06:41	 13:13	 16:46	 19:35	 20:55
TRABZON	 	 04:30	 05:58	 12:30	 16:04	 18:53	 20:14

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1  N I S A N  2 0 2 5  S A L I

İKİNDİ AKŞAM YATSI

GÜNÜN   HADİSİ
“İnsanlarla bir arada 

yaşayan ve onların eziyetlerine 
sabreden mümin, insanlarla bir 

arada yaşamayan ve onların 
eziyetlerine sabretmeyen 

müminden daha büyük 
ecre nail olur.” 

(İbn Mace, İbn Hanbel) 

Bakara suresi, 128. ayet: 
“Rabb’imiz, ikimizi sana teslim 

olmuş (Müslümanlar) kıl ve 
soyumuzdan sana teslim olmuş 

(Müslüman) bir ümmet (ver). Bize 
ibadet yöntemlerini (yer veya 

ilkelerini) göster ve tövbemizi kabul 
et. Şüphesiz, sen tövbeleri kabul 

eden ve esirgeyensin.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

ŞEVVAL 
ORUCUNU
UNUTMAYALIM!

amazan ayını geri-
de bıraktık. Rama-

zan Bayramı’nı da. 
Ramazan ayında kul-

luk noktasında müspet manada 
kazanımlarımız oldu. Ancak bir 
Müslüman, “Ramazan bitti, kul-
luk bitti” anlayışında olmamalı-
dır. Hedef, Allah’ın rızası ve onun 
takva elbisesine bürünenlere 
vadettiği cennet olduğuna göre 
bu hedeften asla şaşmamak 
lazım. Bu sebeple bozulan kulluk 
rotamızı her ramazanda düzelte-
rek yeni bir heyecanla çok daha 
sağlam adımlarla yolumuza 
devam etmek durumundayız.

Şevval orucunun fazileti
Şimdi şevval ayındayız. Şevval 

ayında 6 gün oruç tutmanın fazi-
leti çok büyüktür. Bu hususta 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav) şöyle buyurur: “Ramazan-
da orucunu tutup da şevvalden 
de altı gün oruç tutan kimse 
bütün sene oruç tutmuş gibidir.” 
(Riyazü’s-Salihin)

Kur’an’da her haseneye on 
katı sevap verileceğinden bah-
sedilir. “Kim bir iyilik yaparsa, 
ona on katı vardır. Kim de bir 
kötülük yaparsa, o da sadece 
o kötülüğün misliyle cezalan-
dırılır ve onlara zulmedilmez.” 
(En’am 6/160)

Çok kıymetli bir ay
İçinde bulunduğumuz şevval 

ayının da aslında manen çok 
kıymetli olduğunu anlıyoruz. 
Gücü yetenlerin bu ayda oruç 
tutması tavsiye edilmiştir. Mu-
ayyen günleri sebebiyle rama-
zanda oruç tutamayan hanım-
larımızın da fazla geciktirmeden 
bu ayda tutamadıkları ramazan 
oruçlarını bu ayda/şevvalde 
tutmaları çok daha isabetli ola-
caktır. Erkeklerin de onlara eşlik 
etmeleri çok daha güzeldir. Yu-
karıda mealini verdiğimiz En’am 
suresi 160. ayetle alakalı olarak 
bir noktaya daha değinmek isti-
yoruz. Dikkat edilirse Yüce Allah, 
iyiliklere 10 katına kadar sevap 
vereceğini söylüyor. Hâlbuki 
kötülükleri 10 ile çarpmıyor, “illa 
mislüha” diyerek sadece karşılı-
ğını vereceğini söylüyor.

Allah affetmeyi sever
Yüce Allah, günah işleyen ve 

sonra da günahından pişman-
lık duyan hiçbir kuluna kapıyı 
örtmemiştir. Bunun iki istisnası 
vardır: Birincisi şu kişinin duru-
mudur: Hayatı boyunca tövbe 
etmemiştir. Günahı aklına 
gelmemiştir. Böyle bir derdi de 
yoktur. Son anda koma, sekerat 
anında ise dünya perdesi kapa-
nıp ahiret perdesi aralandığında 
ahiretteki hâlini görür. İşte o 
anda tövbe etmek ister. Ama bu 
tövbe, hayattan ümidini kesmiş 
bir insanın tövbesi sayıldığın-
dan reddedilir. Bu elbette ki 
daha önce hiç tövbesi, imanı 
olmayan, Allah’ı bilmemiş kişi 

için geçerli 
olur. Yoksa 
günah-
kâr bir 
mümin 
bile zaten 
bu hâle 
gelmeden 
önce mut-
laka tövbe 
etmiştir. 
İkincisi ise şu 
kişidir: Kıyamet 
kopmaktadır. 
Daha önce iman et-
memiş ve tövbe etmek 
aklına gelmemiş bir kişi 
bu dehşetli anı görünce iman 
etmek ister. Bunun imanı da 
kendisine iade edilir, reddedilir.

Mümin pişmanlık duyar
Gerçek bir mümin küçük bir 

günah işlediğinde, işlemiş oldu-
ğu bu günahını başına düşecek 
bir kaya gibi görür. Utanır, sıkılır. 
Pişmanlık duyar. Bunun altında 
ezilir. Münafık kişi ise işlemiş 
olduğu büyük bir günahı bur-
nunun üzerine konan sivrisinek 
gibi küçük görür. Önemsemez. 
Pişmanlık hissi duymaz. Böyle 
bir derdi yoktur aslında. Her-
hâlde başka söze ihtiyaç yoktur. 
Yüce Allah bizi bu kadar sevi-
yor. Bizi affetmek için bu kadar 
bahane yaratıyor. Yeter ki biz bir 
hamle yapalım. En daraldığımız, 
en ümitsizliğe kapıldığımız yerde 
onu yanı başımızda bulacağız.

Allah’ın sonsuz rahmeti
Affedicilik vasfı, Allah’ın en 

büyük vasıflarındandır. “Ben 
rahmetimin yüzde birini dünya-
ya, geri kalanını ahirete bırak-
tım” hadis-i kutsisi büyük bir 
müjde olarak haber verilmiştir. 
Mahşer günü cennete girecek 
her bir mümine, tanıdıkların-
dan cehennemlik olan on kişiye 
şefaat hakkı vermesi, evliyalara 
yetmiş, şehitlere daha fazla, 
peygamberlere ümmetleri-
ne şefaat hakkı ihsan etmesi, 
Allah’ın rahmetinin ve affedici-
liğinin deryalar gibi geniş oldu-
ğunu gösterir. İnsanoğlu, Yüce 
Allah’ın sonsuz rahmetine ve 
engin merhametine sığınmalıdır. 
Seherlerde gözyaşı ile “Allah’ım, 
sen affedicisin, affetmeyi sever-
sin. Beni de affeyle!” diyerek ona 
yalvarmalıdır. Yüce Allah, iyilik 
ve kötülük konusunda bizle-
ri aydınlatmış, iyiliği emredip 
kötülükten nehyetmiş, tercih-
lerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıkla-
rımızdan sorumlu olacağımızı 
bildirmiş; iyilikleri ödülle, kötü-
lükleri ceza ile karşılayacağını 
bildirmiştir. Bunun yanında gü-
nah işleyen kullarına, tövbe ve 
bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedici-
dir; Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; 
Tevvab’dır, tövbeleri çok çok 
kabul edendir. O, gazabıyla değil, 
rahmetiyle muamele edendir.

R Şevval orucu tutacak olan 
Müslümanlara en güzel müjde 

Peygamber Efendimiz (sav) 
tarafından verilmiştir. Peygamber 

Efendimiz, şevval orucu için 
"Ramazandan sonra şevval 
ayında da 6 gün oruç tutan, 
anasından doğduğu günkü 

gibi günahsız olur" 
buyurmuştur.

İKI BAYRAM 
ARASI DÜĞÜN 

YAPMAK 
DOĞRU MU?

İki bayram arasında 
düğün yapılmaz ve nikâh 

kıyılmaz mı? İslam›a göre iki 
bayram arası düğün yapılır 
mı? Diyanet Fetva Kurulu bu 
soruların cevabını verdi. Ül-
kemizin bazı yörelerinde, Ra-
mazan ile Kurban Bayramları 
kastedilerek, “İki bayram 
arasında düğün yapılmaz ve 
nikâh kıyılmaz” denilmek-
tedir. Bu sözün dinî yönden 
hiçbir dayanağı bulunma-
maktadır. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) ile Hz. Âişe 
(ra) iki bayram arasında yer 
alan şevval ayında evlenmiş-
lerdir. (Müslim, Nikâh, 73)

Şartlar ve imkânlar müsait 
olduğu zaman senenin bütün 
günlerinde ve günün her 
saatinde düğün yapılabilir, 
nikâh kıyılabilir. Yani nikâh 
için belli bir zaman ve vakit 
yoktur. Bu sebeple iki bay-
ram arasında düğün yap-
makta ve nikâh kıydırmakta 
dinimiz açısından hiçbir 
sakınca bulunmamaktadır.

Peygamberimizin 
kabristan 
ziyaretinde
yaptığı dua

Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), sık sık Baki mezarlığına 

gider, ölülere selam verir, onlara 
dua ederdi. Biz de zaman zaman 
kabristana gitmeli, yarın kendilerine 
komşu olacağımız kimseleri ziyaret 
etmeliyiz. Sevgili Peygamber Efen-
dimiz (sav), geceleri Baki kabrista-
nına gelir ve “Müminler yurdunun 
sakinleri, sizlere selam olsun. 
İnşallah biz de size katılacağız. 
Bizler ve sizler için Allah’tan afiyet 
dilerim; Allah’ım, Baki kabristanın-
da bulunanları bağışla” (Müslim, 
Cenâiz, 102) diye dua ederlerdi. 

Kabir ziyaretinde bulunan kişinin 
ölü için dua etmesi ve Kur’an oku-
yarak sevabını orada bulunanların 
ruhlarına bağışlaması uygun olur. 

Ancak, kabir ve türbe ziyaretle-
rinde İslam’ın özüne ve tevhit anla-
yışına ters düşen, itikadi bakımdan 
da zararlı olan tutum ve davranış-
lardan uzak durmak gerekir.

Bakara suresi, 160. ayet: 
“Ancak tövbe edenler, (kendilerini ve 
başkalarını) düzeltenler ve (indirileni) 
açıklayanlar(a gelince); artık onların 
tövbelerini kabul ederim. Ben, tövbeleri 
kabul edenim, esirgeyenim.”

“Kulunun tövbe etmesinden 
dolayı Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha fazladır.” (Buhârî)

“GÜNEŞ BATIDAN DOĞMADAN 
ÖNCE KIM TÖVBE EDERSE, ALLAH ONUN 
TÖVBESINI KABUL EDER.” (MÜSLIM)

Ramazan ve ramazandan sonra 
şevval ayında 6 gün oruç tutan bir 

Müslüman, toplam 36 gün oruç tutmuş 
oluyor. En’am suresindeki bu ayet ile 

beraber düşünülünce 36x10=360 eder. 
Yani ortalama bir miladi yıl. Geriye 5 

gün kalıyor ki o da bayramlardır. 
Ramazan Bayramı’nın birinci 
günü ile Kurban Bayramı’nın 

dört günü oruç tutmak 
haramdır.

BIR 
YILLIK ORUÇ

“Kulunun tövbe etmesinden 
dolayı Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha fazladır.” (Buhârî)
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Pers Körfez Pro Ligi’nde takımlarından Persepolis’i çalıştıran 
İsmail Kartal, Shams Azar’a 3-2 yenilirken takımın başında 

ligdeki ilk yenilgisini yaşadı. İran Pro Ligi’nin 24’üncü hafta-
sında Shams Azar deplasmanına kazanmak için giden İsmail 

Kartal, beklediği sonucu alamazken, Persepolis 47 puanla 
3’üncü sırada kaldı. Sonu gergin biten karşılaşmada Perse-

polis forması giyen Serdar Dursun, takımının ilk golünü 
attı. Maç sonunda rakip takım teknik direktörü Mehdi 

Rahmati’nin elini sıkmayan Kartal, “Beklediğim kalite-
yi göremedim. Rakibimiz hak etti kutluyorum” dedi.

KARTAL LİGDE İLK KEZ YENİLDİ

Ziraat Türkiye Kupası’nda çeyrek final Ziraat Türkiye Kupası’nda çeyrek final 
maçlarında görev alacak hakemler maçlarında görev alacak hakemler 
açıklandı. Bugün oynanacak Kon-açıklandı. Bugün oynanacak Kon-
yaspor - İskenderunspor maçını Ozan yaspor - İskenderunspor maçını Ozan 
Ergün yönetecek. Yarın Fenerbahçe ile Ergün yönetecek. Yarın Fenerbahçe ile 
Galatasaray arasında oynanacak derbi Galatasaray arasında oynanacak derbi 
müsabakasında hakem Cihan Aydın müsabakasında hakem Cihan Aydın 
düdük çalacak. Aynı gün oynanacak düdük çalacak. Aynı gün oynanacak 
Trabzonspor - Bodrum FK mücadele-Trabzonspor - Bodrum FK mücadele-
sinde de Zorbay Küçük görev alacak. sinde de Zorbay Küçük görev alacak. 
Beşiktaş’ın 3 Nisan Perşembe sahasın-Beşiktaş’ın 3 Nisan Perşembe sahasın-
da karşılaşacağı Göztepe müsabakası-da karşılaşacağı Göztepe müsabakası-
nı ise Atilla Karaoğlan yönetecek.nı ise Atilla Karaoğlan yönetecek.

HAKEM HAKEM 
CİHAN AYDINCİHAN AYDIN

Ziraat Türkiye Kupası’nda çeyrek final he-Ziraat Türkiye Kupası’nda çeyrek final he-
yecanı, bugün, yarın ve 3 Nisan Perşembe yecanı, bugün, yarın ve 3 Nisan Perşembe 

günü oynanacak müsabaka-günü oynanacak müsabaka-
larla yaşanacak. Çeyrek larla yaşanacak. Çeyrek 

final aşamasının ilk final aşamasının ilk 
maçında bugün maçında bugün 
Konyaspor, saat Konyaspor, saat 

20.30’da İskende-20.30’da İskende-
runspor’u konuk runspor’u konuk 
edecek. Tek maç edecek. Tek maç 

eleme usulüne göre eleme usulüne göre 
oynanacak mücade-oynanacak mücade-

leler sonunda rakibini leler sonunda rakibini 
mağlup eden takımlar adını yarı finale mağlup eden takımlar adını yarı finale 

yazdıracak. Ziraat Türkiye Kupası’nda yarın yazdıracak. Ziraat Türkiye Kupası’nda yarın 
17.45 Trabzonspor-Bodrum FK ve 20.45 17.45 Trabzonspor-Bodrum FK ve 20.45 
Fenerbahçe–Galatasaray maçları oyna-Fenerbahçe–Galatasaray maçları oyna-

nacak. 3 Nisan Perşembe günü ise 20.30 nacak. 3 Nisan Perşembe günü ise 20.30 
Beşiktaş–Göztepe karşı karşıya gelecek.Beşiktaş–Göztepe karşı karşıya gelecek.

KONYASPOR-İSKENDERUNSPORKONYASPOR-İSKENDERUNSPOR

GOLLER YABANCILARDAN

EN NESYRI FORMDA

Ziraat Türkiye Kupası çeyrek finalinde yarın kapışacak Fenerbahçe ile Galatasa-
ray arasında son yıllarda oynanan maçlarda skor yükünü ağırlıklı olarak yabancı 
futbolcular çekti. İki takım arasında son 11 sezonda oynanan 25 derbide Galatasa-
ray 22 kez ağları havalandırdı, Fenerbahçe ise rakibine 16 golle karşılık verdi. Kar-
şılıklı atılan 38 golün 31’ini yabancı futbolcular, 7’sini de Türk oyuncular kaydetti.

Sezon başındaki görüntüsünden sıyrılarak form tutan En 
Nesyri, 43 resmi maçta forma giyerken, 16’sı lig, 6’sı Avrupa ve 
4’ü Ziraat Türkiye Kupası olmak üzere toplam 26 gol kaydetti. 
12 lig, 7 Avrupa toplam 19 gol atan Edin Dzeko’nun yanı sıra, 
Anderson Talisca, Cenk Tosun gibi golcülerle güçlü bir hücum 
hattını sahip olan sarı lacivertlilerde, Dusan Tadic, Sebastian 
Szymanski de gol katkısı veren isimler olarak öne çıktı.

Ligde attığı 20 golle krallık yarışında ilk 
sırada yer alan Victor Osimhen, Galata-
saray’ın gol için en güvendiği isimlerin 
başında geliyor. 31 resmi maça çıkan 
Nijeryalı golcü, Avrupa Ligi maçla-
rında da 6 gol atarak takımına 26 
gollük katkı verdi. Sarı kırmızılılar-
da Osimhen’in ardından 11 gol atan 
Barış Alper Yılmaz, 9’u sarı kırmı-
zılılara gelmeden ikas Eyüpspor 
formasıyla, 2’si yeni takımda 
toplam 11 golü bulunan 
Ahmed Kutucu, Osimhen’in 
ardından gol beklentisi 
yüksek oyuncular olacak.

Necla Kıragası
‘Grup karıştı’
A Milli Kadın Futbol Takımı Teknik Di-
rektörü Necla Güngör Kıragası, UEFA 
Uluslar B Ligi’nde Slovenya ile oyna-
nacak 2 maçın gruptaki sıralamada 
belirleyici olacağını söyledi. 4 Nisan’da 
deplasmanda, 8 Nisan’da Sivas’ta oy-
nanacak maçlar için hazırlandıklarını 
vurgulayan Kıragası, “Slovenya’nın 
İrlanda’ya 4 gol atması, İrlanda’nın bizi 
yenmesi, bizim de Yunanistan’ı yen-
memizle grup çok karıştı. Önümüz-
deki iki Slovenya maçının temposu 
ve vereceğimiz taktiksel mücadele 
sıralamayı belirleyecek. En iyisini 
yapmak için oynayacağız” dedi.

Ziraat Bankkart,
avantaj peşinde
Voleybolda Erkekler CEV Kupası 
finali ilk maçında Polonya temsilcisi 
Asseco Resovia ile deplasmanda 
karşılaşacak Ziraat Bankkart, rövanş 
öncesi avantajlı bir skor elde etmeyi 
hedefliyor. Hem lig hem de Avru-
pa’da şampiyonluk mücadelesi veren 
Ziraat Bankkart, son Şampiyonlar Ligi 
şampiyonu Trentino Itas’ı yarı finalde 
eleyerek adını finaline yazdırdığı CEV 
Kupası’nın şampiyonu olmayı hedefli-
yor. CEV Kupası’ndaki son şampiyon 
Asseco Resovia’nın ev sahibi olduğu 
maçı Bulgar hakem Ilian Georgiev 
yönetecek. Georgiev’in yardımcılığını 
İtalyan Mauro Carlo Goitre yapacak.

Alperenli Rockets
P.Suns’ı da geçti
Amerikan Basketbol Ligi’nde Alpe-
ren Şengün’ün 16 sayı, 9 ribauntla 
galibiyette önemli pay sahibi olduğu 
maçta Houston Rockets, Phoenix 
Suns’ı 148-109 yendi. Phoenix’deki 
PHX Arena’ya konuk olan Rockets’da 
Jalen Green 33 sayı üretirken, Amen 
Thompson 12 sayı ve 10 ribauntla 
“double-double” yaptı. Ev sahibinde 
Devin Booker 28, Kevin Durant 11 ve 
Monte Morris 10 sayı buldu. NBA’da 8 
maç oynanırken Philadelphia 76ers, 
Adem Bona’nın 14 sayı, 8 ribauntlık 
performans gösterdiği maçta Toronto 
Raptors’a 127-109 kaybetti.

İki ezeli rakip Fenerbahçe ile Galatasaray, Ziraat Türkiye Kupası’nda yarın İki ezeli rakip Fenerbahçe ile Galatasaray, Ziraat Türkiye Kupası’nda yarın 
yapacakları derbiyle Kadıköy’de 63. kez karşı karşıya gelecek. Sarı laci-yapacakları derbiyle Kadıköy’de 63. kez karşı karşıya gelecek. Sarı laci-
vertliler 30 maçtan galibiyet ile ayrılırken, sarı kırmızılılar 13 kez kazandı.vertliler 30 maçtan galibiyet ile ayrılırken, sarı kırmızılılar 13 kez kazandı.

iraat Türkiye Kupası çeyrek final ma-iraat Türkiye Kupası çeyrek final ma-
çında yarın Fenerbahçe-Galatasaray çında yarın Fenerbahçe-Galatasaray 

derbisi heyecanı yaşanacak. Sarı-laci-derbisi heyecanı yaşanacak. Sarı-laci-
vertlilerin ev sahipliğinde oynanacak vertlilerin ev sahipliğinde oynanacak 

mücadelede ezeli rakipler, Kadıköy’de 63. kez mücadelede ezeli rakipler, Kadıköy’de 63. kez 
kozlarını paylaşacak. Fenerbahçe Stadı’nın inşaat kozlarını paylaşacak. Fenerbahçe Stadı’nın inşaat 
çalışmaları sonrası 1982 yılında yeniden hizmete çalışmaları sonrası 1982 yılında yeniden hizmete 

girdiği dönemden bugüne taraflar 62 maç yap-girdiği dönemden bugüne taraflar 62 maç yap-
tı. Bu süreçte sarı-lacivertliler 30 galibiyet elde tı. Bu süreçte sarı-lacivertliler 30 galibiyet elde 
ederken, sarı-kırmızılılar 13 kez galibiyet sevinci ederken, sarı-kırmızılılar 13 kez galibiyet sevinci 
yaşadı. 19 maçta ise eşitlik bozulmadı. Fenerbah-yaşadı. 19 maçta ise eşitlik bozulmadı. Fenerbah-
çe’nin iç sahada attığı 114 gole, Galatasaray 75 çe’nin iç sahada attığı 114 gole, Galatasaray 75 
golle karşılık verdi. Kadıköy’de yapılan maçların golle karşılık verdi. Kadıköy’de yapılan maçların 
sadece 5’i golsüz tamamlandı.sadece 5’i golsüz tamamlandı.

Z

DERBİDERBİ  
HEYECANIHEYECANI
KADIKÖY’E KADIKÖY’E 
TAŞINIYORTAŞINIYOR

Süper Lig’de şampiyonluk için 
yarışan Galatasaray ve Fe-
nerbahçe, yarın Ziraat Türkiye 
Kupası’nda da kozlarını pay-
laşacak. Ezeli rakiplerin Ülker 
Stadı’nda bir takımın mutlak 
kazanması gereken zorlu mü-

cadelede gözler her iki takımın 
golcüleri üzerinde olacak. Sarı 
lacivertlilerin Faslı golcüsü 
Youssef En Nesyri ile sarı 
kırmızılıların Nijeryalı forveti 
Victor Osimhen takımlarının 
en büyük silahları olacak.

Fenerbahçe, 17 yıl sonra Fenerbahçe, 17 yıl sonra 
evinde Galatasaray ile evinde Galatasaray ile 
Türkiye Kupası maçına Türkiye Kupası maçına 
çıkacak. Sarı-lacivertli-çıkacak. Sarı-lacivertli-
ler ile sarı-kırmızılıları ler ile sarı-kırmızılıları 
Kadıköy’de Türkiye Kadıköy’de Türkiye 
Kupası maçında buluş-Kupası maçında buluş-
turan son mücadele 3 turan son mücadele 3 
Şubat 2008’de oynandı. Şubat 2008’de oynandı. 
O sezon çift maç usulüne O sezon çift maç usulüne 
göre oynanan eşleşmede göre oynanan eşleşmede 
taraflar Şükrü Saracoğlu taraflar Şükrü Saracoğlu 
Stadyumu’nda golsüz Stadyumu’nda golsüz 
berabere kalırken, Ali berabere kalırken, Ali 
Sami Yen’de 2-1’lik skorla Sami Yen’de 2-1’lik skorla 
kazanan Galatasaray kazanan Galatasaray 
adını yarı finale yazdırdı. adını yarı finale yazdırdı. 
Ezeli rakipler, kupada Ezeli rakipler, kupada 
ise son olarak 2015-2016 ise son olarak 2015-2016 
sezonu finalinde kozlarını sezonu finalinde kozlarını 
paylaştı. Antalya’daki paylaştı. Antalya’daki 
finalde sarı-kırmızılılar finalde sarı-kırmızılılar 
1-0’lık sonuçla kupanın 1-0’lık sonuçla kupanın 
sahibi oldu.sahibi oldu.

KUPADA 17 KUPADA 17 
YIL SONRAYIL SONRA

Fenerbahçe ile Galatasaray’ın yarın Ülker Stadı’nda 
oynayacağı maçta gözler, takımları adına 26’şar gol 
atan En Nesyri ve Osimhen’in üzerinde olacak.

24 YABANCI GOLCÜ
İki takım arasında 2014-2015 sezonunda oynanan ilk maçtan bu yana yapılan 25 
derbide Galatasaray’dan 13, Fenerbahçe’den 11 yabancı futbolcu skoru değiştirdi. 
Söz konusu dönemde sarı lacivertlilerden 4, sarı kırmızılılardan 2 Türk futbolcu 
gol sevinci yaşadı. İki takımın mevcut kadrolarındaki isimlerden Fenerbahçe’de 
Çağlar Söyüncü, Edin Dzeko ile Galatasaraylı Dries Mertens, Lucas Toreira, Gab-
riel Sara ve Mauro Icardi derbilerde gol bulan isimler oldu.

GOLCÜ KAPIŞMASIGOLCÜ KAPIŞMASI
OSIMHEN TEK BAŞINA
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Cankurtarma
artık Olimpik 
branş oldu
Türkiye Sualtı Sporları Federasyonu 
(TSSF) spor branşları arasında yer alan 
cankurtarma branşı, 2032 yılındaki Yaz 
Olimpiyat Oyunları’na dâhil edilerek 
olimpik spor branşları arasında yerini 
aldı. TSSF Başkanı Kadir Sağlam, “Bir-
çok uluslararası şampiyonluklara sahip 
federasyonumuzun ve su altı camiamı-
zın cankurtarma spor branşıyla ülkemizi 
2032 Yaz Olimpiyat Oyunları’nda temsil 
edecek olmasının sevincini ve heye-
canını yaşıyoruz. Başarılı olacağımıza 
yürekten inanıyoruz” diye konuştu.

Miami Açık’ın
galibi Mensik
Miami Açık Tenis Turnuvası finalinde 
Sırp Novak Djokovic’i 2-0 yenen 19 
yaşındaki Çek raket Jakub Mensik, şam-
piyonluğa ulaştı. 37 yıl 301 günlükken 
yer aldığı finalde İsviçreli Roger Fede-
er’in 37 yıl 222 günlükken finale çıkan 
en yaşlı tenisçi rekorunu kıran Djokovic, 
Çek raket Mensik ile son derece zorlu 
bir maç oynadı. Dünya 4 numarası Djo-
kovic’i 2 saat, 3 dakika süren çekişmeli 
mücadelede 7-6 ve 7-6’lık setlerle 2-0 
yenen Mensik, ilk Masters 1000 şam-
piyonluğunu kazandı. Çek raket, aldığı 
sonuçla dünya 24’üncülüğüne yükseldi.

Bagnaia, 
ABD MotoGP 
zirvesinde

U19, INTER ÖNÜNDE

MASUAKU’NUN DALYA HEYECANI

MotoGP Dünya Şampiyonası’nın 3’üncü 
etabı ABD Grand Prix’sinde İtalyan 
pilot Francesco Bagnaia birinci oldu. 
Motosiklet yarışlarının en önemli organi-
zasyonunda motosikletçiler, Teksas’ta 
bulunan 5,5 kilometrelik Amerika Pis-
ti’nde 19 tur üzerinden yarıştı. Yarışı 39 
dakika 00.191 saniyelik süresiyle kaza-
nan Bagnaia, sezonun 3’üncü etabından 
galibiyetle ayrıldı. İspanyol pilot Alex 
Marquez, Bagnaia’nın ikinci, bir diğer 
İtalyan pilot Fabio Di Giannantonio de 
liderin 3.594 saniye arkasında üçüncü 
sırayı aldı. Sezonun 4’üncü yarışı Katar 
Grand Prix’si, 13 Nisan’da düzenlenecek.

Trabzonspor U19 takımı, 
UEFA Gençlik Ligi Çeyrek 
Finali’nde bugün Inter ile 
oynayacak, Gösterdiği per-
formans ile yoluna emin 
adımlarla ilerleyen bordo 
mavililerin U19 takımı, 

İtalyan rakibini bugün saat 
18.00’de Papara Park’ta 
ağırlayacak. Taraftarı des-
teğe çağıran Trabzonspor 
yönetimi, VIP tribünü 
dışında kalan tribünlerin 
ücretsiz olacağını duyurdu.

Beşiktaş, 3 Nisan Perşembe günü saat 20.30’da 
sahasında Göztepe ile karşılaşacak. Bu mücadele 
siyah-beyazlı takımın 31 yaşındaki futbolcusu 

Arthur Masuaku için de ayrı bir önem taşıyor. 2022-
2023 sezonunda Beşiktaş’a transfer olan Masuaku, 
Göztepe mücadelesinde görev alması durumunda 

100. resmi maçına çıkacak ve ‘dalya’ diyecek. 31 
yaşındaki futbolcu, geride kalan 99 müsabakada 3 
gol, 16 asist ile siyah-beyazlı takıma katkı sağladı.

FAIR-PLAYFAIR-PLAY
KRALIKRALI

F.BAHÇEF.BAHÇE
akem tartışmalarının sona akem tartışmalarının sona 

ermediği Süper Lig’de, 29 ermediği Süper Lig’de, 29 
hafta geride kalırken, 1.204 hafta geride kalırken, 1.204 
sarı kart, 30 ikinci sarıdan, sarı kart, 30 ikinci sarıdan, 

30 da doğrudan toplam 60 kırmızı 30 da doğrudan toplam 60 kırmızı 
kart çıktı. Galatasaray ile şampiyonluk kart çıktı. Galatasaray ile şampiyonluk 
yarışına giren Fenerbahçe, sezonun yarışına giren Fenerbahçe, sezonun 
geri kalanının en sportmen takımı oldu. geri kalanının en sportmen takımı oldu. 

Süper Lig’de geride kalan 29 haftada hiç Süper Lig’de geride kalan 29 haftada hiç 
kırmızı kart görmeyen sarı lacivertliler kırmızı kart görmeyen sarı lacivertliler 
yalnızca 59 sarı kart gördü. Kanarya, sarı yalnızca 59 sarı kart gördü. Kanarya, sarı 
kartlar için 1, sarıdan kırmızıya dönen kartlar için 1, sarıdan kırmızıya dönen 
kartlar için 3, doğrudan kırmızı kartlar kartlar için 3, doğrudan kırmızı kartlar 
için 5 ceza puanının verildiği sistemde, için 5 ceza puanının verildiği sistemde, 
59 puanla en az ceza puanı alan takım 59 puanla en az ceza puanı alan takım 
olarak fair-play zirvesinde yer aldı.olarak fair-play zirvesinde yer aldı.

H

Süper Lig’de geride kalan 29 haftada kırmı-Süper Lig’de geride kalan 29 haftada kırmı-
zı kart görmeyen tek takım sarı lacivertli-zı kart görmeyen tek takım sarı lacivertli-
ler, 59 sarı kartla aldığı 59 sportmenlik pu-ler, 59 sarı kartla aldığı 59 sportmenlik pu-
anı fair-play listesinin zirvesinde yer aldı.anı fair-play listesinin zirvesinde yer aldı.

PARA ATLETİZMDE 
BÜYÜK BAŞARI

Serdal Adalı ‘F.Bahçe’yi de yeneceğiz’

Finlandiya’nın Espoo 
şehrinde gerçekleştiri-
len VIRTUS Avrupa Salon 
Atletizm Şampiyonası’nda 
Türkiye’yi temsil eden Özel 
Sporcular Para Atletizm 
Milli Takımı, tarihi bir başa-
rıya imza atarak 12 altın, 10 
gümüş ve 7 bronz madalya 
ile toplamda 29 madalya 
kazandı ve Avrupa şam-
piyonluğunu elde etti. Milli 

takım, Aysel Önder’in 400 
metreyi 56,17 saniyede, 200 
metreyi ise 24,84 saniyede 
koşarak dünya ve Avrupa 
rekorlarına imza atmasının 
yanı sıra, Kadınlar 4x200 
Metre Bayrak Takımı da 
1.44,34’lük derecesiyle 
dünya ve Avrupa rekoru 
kırdı. Ayrıca, Aysel Önder, 
şampiyonanın ‘En İyi Kadın 
Sporcusu’ seçildi.

Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, maçtan 
üç gün önce Galatasaray’ı yenecekleri-
ni söylediğini anımsatarak, “Dediğim 
gibi, liderin yenilmezliğine son verdik. 
Bu galibiyeti bayram şekeri olarak 

taraftarımıza armağan ediyoruz. 
Kimse merak etmesin, Fenerbahçe ile 
oynayacağımız maçı da kazanacağız” 
dedi. Ligde ilk üç içinde yer alma 
hedefinden vazgeçmediklerini dile 

getiren Adalı, “Gelecek sezon mutlaka 
Avrupa’da yer almak istiyoruz. Geçen 
sezon olduğu gibi bu sezon da Türkiye 
Kupası’nı kazanan taraf olacağımıza 
inanıyorum” diye konuştu.

FIRTINA’DA 
DANYLO SIKAN
KAYIPLARDA

Ligde istikrar arayan Trab-
zonspor’un devre arasında 
Shakhtar Donetsk’ten 6 mil-
yon avro bonservis ödeyerek 
kadrosuna kattığı Danylo 
Sikan, beklenen performans-
tan çok uzak kaldı. Kulüp 
tarihinin en pahalı transferleri 
arasında yer alan Ukraynalı 
forvet, 10 resmi maçta 676 da-
kika görev aldı. Ziraat Türkiye 
Kupası’nda 2 maçta 90 dakika 
sahada kalan 23 yaşındaki 

futbolcu, ligde 8 maçta toplam 
496 dakika süre aldı. Bu 
süreçte gol atamayan Sikan, 
yalnızca İskenderunspor dep-
lasmanında oynanan maçta 
yaptığı asistle bir gole katkı 
verdi. Trabzonspor Teknik 
Direktörü Fatih Tekke’nin gel-
mesiyle de formayı alamayan 
Danylo Sikan, Simon Ban-
za’nın cezalı olduğu Göztepe 
maçında kenarda otururken, 
Enis Destan 11’de başladı.

Trabzonspor tarihinin en pahalı transferlerinden olarak devre ara-
sında kadroya katılan Danylo Sikan, beklentilerin çok uzağında kaldı.

Galatasaray karşısında aldıkları galibiyetle taraftara bayram hediyesi verdikleri-
ni anlatan Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, Fenerbahçe’yi de yeneceklerini söyledi.

BAKAN BAK’TAN KUTLAMA
Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, 
Avrupa Salon Atletizm Şampiyonası’n-
da 29 madalya kazanan Özel Sporcular 
Para Atletizm Milli Takımı’nı kutladı. Bak, 
“Finlandiya’nın Espoo kentinde düzenlenen 
VIRTUS Avrupa Salon Atletizm Şampiyona-
sı’nda 12’si altın, 10’u gümüş ve 7’si bronz 
olmak üzere toplamda 29 madalya kazanan 
Özel Sporcular Para Atletizm Milli Takımı-
mızı kutluyorum. Kadın Milli Takımımızın 
takım hâlinde Avrupa şampiyonu olması, 
Erkek Milli Takımımızın da Avrupa ikinciliği 
elde etmesi bizleri ayrıca gururlandırdı” 
mesajını yayınladı.

S KS/K PTAKIMLAR
1.	 F.BAHÇE 	 59 	 0 	 0 	 59
2.	 BEŞİKTAŞ 	 49 	 1 	 2 	 62
3.	 ANTALYA 	 56 	 1 	 1 	 64
4.	 BODRUM FK 	 49 	 2 	 2 	 65
5.	 ADANA DS 	 55 	 0 	 2 	 65
6.	 GÖZTEPE 	 55 	 2 	 1 	 66
7.	 TRABZON 	 59 	 1 	 1 	 67
8.	 SAMSUN 	 62 	 2 	 0 	 68
9.	 KASIMPAŞA	  62 	 2 	 1 	 73
10.	 ALANYA 	 72 	 2 	 0 	 78
11.	 KAYSERİ 	 62 	 4 	 1 	 79
12.	 ÇK RİZE 	 63	  2	  2 	 79
13.	 BAŞAKŞEHİR 	 64 	 2 	 2 	 80
14.	 EYÜPSPOR 	 71 	 2 	 1 	 82
15.	 G.SARAY 	 68 	 0 	 3 	 83
16.	 GAZİANTEP FK 	 75 	 2 	 1 	 86
17.	 KONYASPOR 	 77 	 1 	 2 	 90
18.	 SİVASSPOR 	 65 	 4 	 4 	 97
19.	 HATAYSPOR 	 81 	 0 	 4	  101

FAIR PLAY TABLOSUFAIR PLAY TABLOSU

KARTAL GERİLEDİKARTAL GERİLEDİ

FIRTINA FIRTINA 
7’NCİ7’NCİ

G.SARAY G.SARAY 
DOĞRUDAN DOĞRUDAN 
KIZARDIKIZARDI

HATAY DİPTEHATAY DİPTE
Fenerbahçe’yi, son hafta Galatasaray’ın Fenerbahçe’yi, son hafta Galatasaray’ın 
ligdeki yenilmezliğine son veren Beşiktaş ligdeki yenilmezliğine son veren Beşiktaş 
izledi. Bir hafta önce fair-play zirvesinde izledi. Bir hafta önce fair-play zirvesinde 
yer alan siyah beyazlılar, Semih Kılıç-yer alan siyah beyazlılar, Semih Kılıç-
soy’un doğrudan kırmızı kart görmesiyle soy’un doğrudan kırmızı kart görmesiyle 
62 ceza puanı ile ikinci sıraya indi. Kartal, 62 ceza puanı ile ikinci sıraya indi. Kartal, 
49 sarı kart, 1 sarıdan, 2 de doğrudan 3 49 sarı kart, 1 sarıdan, 2 de doğrudan 3 
kırmızı kart gördü. Ligin fair play sırala-kırmızı kart gördü. Ligin fair play sırala-
masındaki üçüncü takım 56 sarı kart, 1 masındaki üçüncü takım 56 sarı kart, 1 
sarıdan, 1 doğrudan 2 kırmızı kartla, 64 sarıdan, 1 doğrudan 2 kırmızı kartla, 64 
ceza puanına sahip Antalyaspor oldu.ceza puanına sahip Antalyaspor oldu.

Ligde bir türlü aradığı istikrarı Ligde bir türlü aradığı istikrarı 
bulamayan Trabzonspor, fa-bulamayan Trabzonspor, fa-
ir-play sıralamasında 65’er puanlı ir-play sıralamasında 65’er puanlı 
S.Bodrum FK, Adana Demirspor, S.Bodrum FK, Adana Demirspor, 
66 puanlı Göztepe’nin ardın-66 puanlı Göztepe’nin ardın-
dan 7’nci sırada yer aldı. Bordo dan 7’nci sırada yer aldı. Bordo 
mavililer, 59 sarı kart gördüğü mavililer, 59 sarı kart gördüğü 
29 haftalık dönemde, 1 sarıdan, 1 29 haftalık dönemde, 1 sarıdan, 1 
doğrudan 2 kırmızı kart görerek doğrudan 2 kırmızı kart görerek 
67 ceza puanıyla listeye girdi.67 ceza puanıyla listeye girdi.

Şampiyonluk yarışında Beşik-Şampiyonluk yarışında Beşik-
taş’tan aldığı yenilgi ile sıkıntıya taş’tan aldığı yenilgi ile sıkıntıya 
giren Galatasaray’a, derbi fatu-giren Galatasaray’a, derbi fatu-
rası ağır oldu. Frankowski’nin rası ağır oldu. Frankowski’nin 
kırmızı kart gördüğü maçta 2 de kırmızı kart gördüğü maçta 2 de 
sarı kart göre sarı kırmızılılar, 83 sarı kart göre sarı kırmızılılar, 83 
ceza puanı ile fair-play listesinde ceza puanı ile fair-play listesinde 
15’inci sıraya indi. Maç fazlasıyla 15’inci sıraya indi. Maç fazlasıyla 
Fenerbahçe’nin 6 puan önün-Fenerbahçe’nin 6 puan önün-
de 29 haftayı geride bırakan de 29 haftayı geride bırakan 
Galatasaray, 68 sarı kart, 3 de Galatasaray, 68 sarı kart, 3 de 
doğrudan kırmızı kart gördü.doğrudan kırmızı kart gördü.

Süper Lig’de kalma umut-Süper Lig’de kalma umut-
ları giderek azalan Atakaş ları giderek azalan Atakaş 

Hatayspor, 101 ceza puanı ile Hatayspor, 101 ceza puanı ile 
ligin en hırçın takımı oldu. ligin en hırçın takımı oldu. 

Bordo beyazlılar, 81 sarı Bordo beyazlılar, 81 sarı 
kartın yanı sıra 4 de doğrudan kartın yanı sıra 4 de doğrudan 

kırmızı kart gördü. 4 sarıdan, kırmızı kart gördü. 4 sarıdan, 
4 doğrudan toplam 8 kırmızı 4 doğrudan toplam 8 kırmızı 

kart ile ligin en çok oyuncusu kart ile ligin en çok oyuncusu 
eksilen takımı olan Net Global eksilen takımı olan Net Global 

Sivasspor, hırçınlık puanında Sivasspor, hırçınlık puanında 
sondan ikinci oldu. Ligdeki sondan ikinci oldu. Ligdeki 

kalma savaşı veren kırmızı be-kalma savaşı veren kırmızı be-
yazlılar, 65 de sarı kart gördü.yazlılar, 65 de sarı kart gördü.




